

अखण्ड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज शुक्रवार 03 दिसम्बर 2021 विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

क्रियायोग संदेश

क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान प्रयागराज

क्रिया योग: सॉच (सच Truth) को आँच नहीं। आँच अज्ञानता (अविद्या Ignorance) समय, दूरी व सापेक्षता की अनुभूति है जो समस्त दुःखों का कारण है। अध्यात्मिक वैज्ञानिकों ने यह सिद्ध कर दिया है कि सामान्य तरीके से जीवन जीने पर सच की अनुभूति के लिए व्याधि रहित लगभग दस लाख वर्ष की आवश्यकता होती है, लेकिन क्रियायोग अभ्यास से सच की अनुभूति एक ही जन्म में सम्भव है।

1. प्राचीन उच्च मानव सभ्यता में वर्णित यज्ञ, वर्तमान में विश्व विख्यात 'क्रियायोग' है।
2. क्रियायोग अभ्यास वेदपाठ है, पूर्ण ज्ञान की अनुभूति है।
3. क्रियायोग अभ्यास ईश्वर अनुभूति है।
4. क्रियायोग अभ्यास अतीत, वर्तमान व भविष्य से जुड़ना है।
5. क्रियायोग अभ्यास जीवन मृत्यु पर विजय है।

क्रियायोग से सभी प्रकार की समस्याओं का समाधान सुनिश्चित।
क्रियायोग
हं क्षं
परमपूज्य गुरुजी का कठिन प्रयत्न
10 मिनट का अभ्यास 20 वर्ष का विकास



पलहालान में ग्रेनेड हमले में शामिल आतंकियों के मददगार को किया गिरफ्तार

श्रीनगर। सुरक्षा बलों ने जम्मू-कश्मीर के बारामुला जिले में आतंकवादी संगठन लश्कर-ए-तैयबा के एक आतंकी मोहम्मद कानुन को गिरफ्तार किया है। सुरक्षा बलों ने ग्रेनेड हमले में शामिल तीन आतंकी मददगारों को गिरफ्तार किया है। पुलिस के एक प्रवक्ता ने गुरुवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि पुलिस ने सेना और एसएसबी के जवानों के साथ मिलकर बारामुला जिले के पट्टन इलाके के बुस्सान में एक संयुक्त वाहन जांच चौकी स्थापित की थी और इसी दौरान तीन संदिग्ध लोगों ने संयुक्त दल देखकर वहां से भागने की कोशिश की। प्रवक्ता ने बताया कि सुरक्षा बलों ने तीनों को पकड़ लिया। उनकी पहचान आसिफ अहमद रेसी, मेहराजुद्दीन डार और फैसल हबीब लोन के तौर पर की गयी है। ये सभी बादीपुरा जिले के गुंड जहांगीर के रहने वाले हैं।

देश में ओमीक्रोन की दस्तक, कर्नाटक में दो मामलों की पुष्टि

बेंगलुरु। स्वास्थ्य विभाग और बृहत बेंगलुरु महानगर पालिक (बीबीएमपी) के अधिकारी इस बात से अनजान हैं कि मरीज नंबर दो कोरोना वायरस के ओमिक्रोन वैरिएंट से कैसे संक्रमित हुआ। कर्नाटक के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. के. सुधाकर ने पुष्टि की है कि दक्षिण अफ्रीका से यात्रा करने वाले मरीज नंबर एक के विपरीत, मरीज नंबर दो एक स्थानीय निवासी है। उसका अंतरराष्ट्रीय यात्रा का कोई इतिहास नहीं है। बीबीएमपी द्वारा दिए गए घटनाक्रम के अनुसार, कर्नाटक में 66 वीं वीरम विभाग के रूप में ओमिक्रोन का पहला मामला दर्ज किया गया था, जो 20 नवंबर को बेंगलुरु पहुंचे थे। उसी दिन वह कोरोना पॉजिटिव पाया गया। उन्हें होम आइसोलेशन में रखा गया।



बीबीएमपी की रिपोर्ट में कहा गया है कि उनके सीधे संपर्क में आए 24 और माध्यमिक संपर्कों में आए 240 लोगों में से कोई भी कोरोना पॉजिटिव नहीं पाया गया। बीबीएमपी कमिश्नर गौरव गुप्ता ने हिन्दुस्तान टाइम्स को बताया कि मरीज नंबर दो का दक्षिण अफ्रीकी नागरिक से कोई संपर्क नहीं था। मरीज नंबर दो की रिपोर्ट में कहा गया है कि वह बेंगलुरु के रहने वाले हैं। वह 44 साल के हैं। हेल्थ केयर वर्कर के तौर पर काम करते हैं। स्वास्थ्य मंत्री सुधाकर ने आगे पुष्टि की कि वह शहर के एक निजी अस्पताल में काम करने वाले डॉक्टर हैं। उन्होंने 21 नवंबर को बुखार और शरीर में दर्द हुआ और अगले दिन उनका टेस्ट पॉजिटिव आया। चूंकि उनका सीटी मान कम था (जो एक उच्च वायरल लोड को इंगित करता है), उनका नमूना जीनोमिक

सिक्वेंसिंग के लिए भेजा गया। यह पूछे जाने पर कि विदेश यात्रा किए बिना या दक्षिण अफ्रीकी नागरिक के संपर्क में आए मरीज नंबर दो ओमिक्रोन से कैसे संक्रमित हुआ, स्वास्थ्य मंत्री डॉ. सुधाकर ने कहा, रोगी किसी यात्रा इतिहास वाले व्यक्ति के संपर्क में आया होगा। हम अभी भी इसे ट्रैक कर रहे हैं। बीबीएमपी आयुक्त गौरव गुप्ता ने इस मुद्दे पर टिप्पणी करने से इनकार कर दिया। सरकार ने यह भी पुष्टि की है कि मरीज 22 से 24 नवंबर के बीच होम आइसोलेशन में था और 25 नवंबर को उसे अस्पताल में एडमिट कर दिया गया था। हालांकि, उन्हें 27 नवंबर को छुट्टी दे दी गई। मरीज नंबर दो में 13 प्राथमिक संपर्क और 205 माध्यमिक संपर्क थे। जिनमें से तीन प्राथमिक

संपर्कों और दो माध्यमिक संपर्कों ने कोविड के लिए सकारात्मक परीक्षण किया है। वे इस समय एक सरकारी अस्पताल में हैं और उनमें कोई गंभीर लक्षण नहीं दिख रहे हैं। नाम नहीं छपाने की शर्त पर बात करने वाले स्वास्थ्य विभाग के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि विभाग या बीबीएमपी के पास वैरिएंट के स्रोत के बारे में कोई जानकारी नहीं है। उन्होंने कहा, हमारा मानना है कि इस सवाल का जवाब कॉन्टैक्ट ट्रेसिंग में मिल सकता है। वह सत्यापित करेगा कि क्या मरीज के किसी संपर्क ने विदेश यात्रा की है। हालांकि, बीबीएमपी (स्वास्थ्य) के विशेष आयुक्त के वी त्रिलोक चंद्र ने एचटी को बताया कि मरीज नंबर दो के पांच संपर्कों का कोई यात्रा इतिहास नहीं है।

खुर्रम परवेज पर वठ के बयान पर भारत की फटकार, आरोपों को बताया निराधार

नई दिल्ली। खुर्रम परवेज की आतंकवाद के संबंध में हुई गिरफ्तारी को लेकर संयुक्त राष्ट्र के बयान पर भारत ने करारा जवाब दिया है। विदेश मंत्रालय के आधिकारिक प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा है कि यूनाइटेड नेशंस हाई कमिश्नर फॉर ह्यूमन राइट्स (डलउरुफ) का बयान भारत के कानून प्रवर्तन अधिकारियों और सुरक्षा बलों के खिलाफ निराधार आरोप है। बागची ने आगे कहा है कि इस बयान से पता चलता है कि भारत सीमा पर आतंक से किस तरह से सामना कर रहा है और उससे हमारे लोगों के मौलिक अधिकार किस तरह प्रभावित हो रहे हैं, उसका उन्हें अंदाजा तक नहीं है। नेशनल इन्वेस्टिगेशन एजेंसी द्वारा परवेज को गिरफ्तार करने के एक हफ्ते के बाद डलउरुफ ने खुर्रम परवेज के हिरासत में लिए जाने पर चिंता जताई थी और भारत



सरकार से उनके अधिकारों की पूरी तरह से रक्षा करने की अपील की थी। डलउरुफ ने सिविल सोसाइटी एक्ट्स पर कार्रवाई, व्यापक आतंकवाद विरोधी उपायों के इस्तेमाल और नागरिकों के मौत पर भी चिंता जताई थी। डलउरुफ के प्रवक्ता रूपट कोलविल ने कहा था कि हम भारतीय आतंकवाद विरोधी कानून, गैरकानूनी गतिविधि रोकथाम अधिनियम (वअदअ) के तहत कश्मीरी मानवाधिकार कार्यकर्ता खुर्रम परवेज की गिरफ्तारी से बहुत चिंतित हैं। हम उनके व्यक्तिगत स्वतंत्रता के उनके अधिकार की पूरी तरह से रक्षा करने और उन्हें रिहा करने के लिए एहतिवादी कदम उठाने की अपील करते हैं।

ट्रैफिक नियम तोड़ने वालों पर सख्ती, नया मोटर व्हीकल एक्ट लागू होने के बाद कटे करीब आठ करोड़ चालान

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने गुरुवार को संसद को बताया कि मोटर वाहन (संशोधन) अधिनियम को लागू करने के बाद से यातायात नियमों का उल्लंघन करने के आरोप में अब तक करीब 8 करोड़ चालान काटे जा चुके हैं। सड़कों पर यातायात नियमों का पालन नहीं करना हादसों को दावत देता है। सड़कों पर होने वाली इन दुर्घटनाओं की वजह से बड़ी संख्या में लोगों को अपनी जान से हाथ धोना पड़ता है। सड़क हादसों में मरने वाले लोगों में जो लोग भी शामिल होते हैं जिनकी कोई गलती नहीं होती, बल्कि वो तो नियमों का पालन कर रहे होते हैं। नियम तोड़ने वाले लोगों पर लगातार कठम और सड़क सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए सरकार ने कई कदम उठाए थे। इनमें नया मोटर व्हीकल एक्ट भी शामिल है। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने गुरुवार को संसद को बताया कि मोटर वाहन (संशोधन) अधिनियम को लागू करने के बाद से यातायात नियमों का उल्लंघन करने के आरोप में अब तक करीब

8 करोड़ चालान काटे जा चुके हैं। केंद्र सरकार ने एक सितंबर 2019 को नया मोटर व्हीकल एक्ट लागू किया था। तब से लेकर अब तक ट्रैफिक नियम तोड़ने वाले करोड़ों लोगों के खिलाफ कार्रवाई की गई



थे, वहीं वर्ष 2020 में मामलों की संख्या घटकर 3,66,138 हो गई। जो बेहतर संकेत है। नए संशोधित अधिनियम के लागू होने के बाद से चालान की संख्या में भारी इजाफा हुआ है। गडकरी ने संसद को बताया कि मंत्रालय ने शिक्षा, इंजीनियरिंग (सड़क और वाहन दोनों), प्रवर्तन और आपातकालीन देखभाल के आधार पर सड़क सुरक्षा के मुद्दे को हल करने के लिए एक कई तरिके अपनाए हैं। देश में सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए हर संभव कोशिशों की जा रही हैं। नए नियमों के जरिए सड़क हादसों पर नियंत्रण करने का प्रयास जारी है। कुछ आंकड़ों की तुलना करें तो दो सालों में चालानों की संख्या में बढ़ा अंतर आया है। नया कानून लागू होने के बाद 7,67,81,726 के चालान काटे गए हैं। वहीं इसी अवधि में इससे पूर्व 1,96,58,897 ट्रैफिक चालान किए गए थे। मोटर व्हीकल (संशोधन) एक्ट 2019 पास होने के बाद इस पर खूब हंगामा हुआ था।

बढ़ते वायु प्रदूषण को देखते हुए दिल्ली में पुनः बंद किए गये स्कूल

नई दिल्ली। दिल्ली सरकार की ओर से वायु प्रदूषण को कम करने के लिए चलाए जा रहे सभी अभियान विफल साबित हो रहे हैं। राज्य में वायु गुणवत्ता बेहद खराब स्थिति में बनी हुई है। इस बढ़ते वायु प्रदूषण को देखते हुए दिल्ली के सभी स्कूल गुरुवार से अगले आदेश तक के लिए बंद कर दिए गए हैं। दिल्ली के पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने गुरुवार को एक बयान जारी कर कहा कि बढ़ते वायु प्रदूषण को देखते हुए राजधानी के सभी स्कूल अगले आदेश तक बंद किए जा रहे हैं। मंत्री ने कहा कि वायु प्रदूषण की स्थिति में कोई सुधार नहीं हो रहा है। इसलिए बच्चों की सेहत को ध्यान में रखते हुए सरकार ने यह फैसला लिया है। उल्लेखनीय है कि दिल्ली सरकार दीपावली के बाद से ही दावा कर रही है कि वह वायु प्रदूषण को कम करने के लिए अनेक प्रभावी कदम उठाए जा रहे हैं।

चीन के साथ गतिरोध पर बोले जयशंकर दोनों देशों के संबंधों में जो स्थिति होगी वही सीमा पर हालात को भी दर्शाएगी

नई दिल्ली। चीन के साथ संबंधों के सवाल को लेकर विदेश मंत्री एस जयशंकर ने गुरुवार को कहा कि दोनों देशों के संबंधों में जो स्थिति होगी वही सीमा पर हालात में भी दिखाई देगी। उन्होंने कहा कि सीमा पर संघर्ष के साथ अन्य क्षेत्रों में बेहतर संबंधों की उम्मीद नहीं की जा सकती। पूर्वी लद्दाख में लंबे समय से चले आ रहे गतिरोध को लेकर विदेश मंत्री डॉ. एस जयशंकर ने गुरुवार को कहा कि भारत और चीन के बीच संबंधों की स्थिति सीमा की स्थिति को दर्शाएगी। उन्होंने आगे कहा कि अगर सीमा पर स्थिति तनावपूर्ण है तो संबंधों को आगे जारी रखने की कोई वास्तविक उम्मीद नहीं है। उन्होंने कहा कि ऐसा क्यों हुआ और यह क्या दर्शाता है, ऐसे सवाल



पूरी तरह से वेधे हैं। जयशंकर ने एक कार्यक्रम में कहा, 'जैसा कि हम पहले भी स्पष्ट कर चुके हैं, संबंधों की स्थिति सीमा पर स्थिति में दिखाई देगी। ऐसा नहीं हो सकता कि सीमा पर संघर्ष चलता रहे, तनाव बना रहे और अन्य क्षेत्रों में हमारे संबंध उसी तरह चलते रहें।

यह इस तरह काम नहीं करता है।' उन्होंने कहा कि जिस दिशा में हम बढ़ रहे हैं में नहीं समझता कि यह दोनों में से किसी भी देश के लिए बेहतर है। विदेश मंत्री ने चीन की ओर से सीमा पर सैनिकों की तैनाती बढ़ाने का आरोप लगाते हुए कहा कि पड़ोसी देश ने अपनी

प्रतिबद्धताओं का उल्लंघन किया है। वहीं, अफगानिस्तान में हालात को लेकर जयशंकर ने कहा कि संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूपएएससी) प्रस्ताव 2593 कई मुद्दों पर दुनिया में व्यापक चिंता की अभिव्यक्ति है। अफगानिस्तान को आतंकवादियों की पनाहगाह नहीं बनने देना चाहिए। चीन के साथ सीमा वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर चल रहे गतिरोध को हल करने के लिए भारत और चीन दिसंबर के दूसरे हिस्से में 14वें दौर की कोर कमांडर वार्ता आयोजित कर सकते हैं। बातचीत के लिए आमंत्रण चीनी पक्ष की तरफ से आना है। समाचार एजेंसी की एक रिपोर्ट के अनुसार सरकारी सूत्रों ने बताया कि संभावना है कि वार्ता दिसंबर के दूसरे भाग यानी 15 तारीख के बाद ही होगी।

सपा के शासनकाल में जातिवाद व गुंडई रही हावी : प्रियंका वाड़ा

मुद्रादाबाद। कांग्रेस की राष्ट्रीय महासचिव व उत्तर प्रदेश कांग्रेस की प्रभारी प्रियंका वाड़ा ने गुरुवार को मुद्रादाबाद में प्रतिज्ञा रैली के दौरान सपा व बसपा पर निशाना साधा। प्रियंका ने कहा कि उत्तर प्रदेश की मुख्य विपक्षी पार्टी भी समाजवादी पार्टी भी विकास का एजेंडा सेट नहीं कर पा रही है। उन्होंने कहा कि सपा बसपा ने भी जाति व धर्म की राजनीति को बढ़ाने का काम किया। सपा की सरकार में जातिवाद व गुंडई हुई, वहीं बसपा सरकार में लूट हुई है। कांग्रेस नेता ने कहा कि भाजपा ने किसानों का अपमान किया। किसानों को

देशद्रोही, आन्दोलनजीवी क्या-क्या नहीं कहा। अब कह रहे हैं मुझे माफ करिए। जनता को कोरोनाकाल में हुई लापरवाही हुई का हिसाब मांगना चाहिए प्रियंका गांधी ने कहा कि तीन काले कानूनों के अलावा किसानों के सामने और भी समस्याएँ हैं। गन्ना किसानों का चार हजार करोड़ का अभी बकाया है। एमएसपी से कम दाम में किसानों का धान खरीदा जा रहा है। किसान सरकार बनने पर 2500 में गेहूँ और धान और 400 रुपये में गन्ना खरीदा जाएगा और किसानों का पूरा कर्ज माफ किया जाएगा। 10 लाख तक का इलाज सरकार मुफ्त में कराएगी। विधवा व वृद्धा पेंशन 01 हजार की जाएगी। कर्ज माफ व बिजली हाफ होगी। उन्होंने कहा कि महंगाई की मार किसानों पर है। बिजली महंगा हो गई है। आटा, मोबाइल का डाटा, सरसों का तेल, डीजल पेट्रोल सब महंगा हो गया है। प्रियंका ने कहा कि हम महिलाओं को सशक्त बनाना चाहते हैं।

अखिलेश सरकार ने रोक दी थी एससी-एसटी छात्रों की स्कॉलरशिप : योगी

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने पिछली सपा सरकार पर हमला बोला है। उन्होंने कहा कि पिछली सरकारें बच्चों के साथ भेदभाव करती थीं। उत्तर प्रदेश में पिछली सरकार ने अनुसूचित जाति-जनजाति के विद्यार्थियों की छात्रवृत्ति रोक रखी थी। मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि मार्च 2017 में जब हम लोग आए तो देखकर आश्चर्यचकित हो गये कि उन बच्चों की स्कॉलरशिप गयी ही नहीं थी। फिर सरकार ने पहल करके उन बच्चों की स्कॉलरशिप भेजने का काम किया था। यह उन बच्चों के साथ अन्याय था। हमारी सरकार आने के बाद उन्हें यह सुविधा प्रदान की गयी।



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गुरुवार को यह बतते मेधावी छात्र-छात्राओं को स्कॉलरशिप की 458.66 करोड़ की धनराशि ऑनलाइन भेजने के अवसर पर

कही। उन्होंने कहा कि जो सरकारें राजनीतिक प्रतिशोध और प्रतिद्विंदा के तहत बच्चों के जीवन के साथ खिलवाड़ करती हैं, उन लोगों के द्वारा यह सीधे-सीधे शासन की लोक कल्याणकारी योजनाओं को बाधित करने का एक षडयंत्र किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि पिछले पांच वर्ष के दौरान आप लोगों ने देखा होगा कि शासन की

को-निःशुल्क कोचिंग की सुविधा दी जा रही है। उन्होंने समाज कल्याण विभाग को निर्देशित किया कि जल्द ही अभ्युदय योजना को समाज कल्याण विभाग सभी जिलों में लागू करें। अभ्युदय योजना अभी तक 18 जिलों में ही संचालित है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हम तकनीक का उपयोग करें। ज्यादा से ज्यादा युवाओं को जोड़ें। उस फील्ड से जुड़े विशेषज्ञों को रखने की जरूरत है। मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि आज 12 लाख 17 हजार 631 बच्चों को स्कॉलरशिप दी जा रही है। 458 करोड़ 66 लाख रुपये शुल्क प्रतिपूर्ति के रूप में उपलब्ध कराई गयी है। उन सभी युवा संधियों को बढ़ाई। गत दो अक्टूबर को प्रदेश सरकार ने लगभग 57 लाख बच्चों को स्कॉलरशिप की किस्त भेजी थी। कोरोना महामारी के कारण बड़ी संख्या में हमारे स्कूल कॉलेज शुरू नहीं हो पाए थे।

बिहार में जातीय जनगणना तय मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से मुलाकात के बाद तेजस्वी यादव का दावा

पटना। बिहार में अलग से जातीय जनगणना कराने को लेकर विपक्ष का प्रतिनिधिमंडल गुरुवार को मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से विधानसभा के उनके कक्ष में मिला। विपक्ष के नेता तेजस्वी यादव के नेतृत्व में सभी दलों के नेताओं ने जातीय जनगणना कराने के लिए जल्द सर्वदलीय बैठक बुलाने का आग्रह मुख्यमंत्री से किया। मुलाकात के बाद पत्रकारों को तेजस्वी यादव ने बताया कि बैठक में निर्णय लिया गया है कि दो-चार दिनों के अंदर सर्वदलीय बैठक होगी। सीएम से मुलाकात के बाद तेजस्वी यादव ने कहा कि जातीय जनगणना तय है। यह कैसे होगी इस पर फैसला सर्वदलीय बैठक में होगा। केन्द्र ने हमारी मांग को खारिज कर दिया है। ऐसे में बिहार सरकार द्वारा अपने खर्च पर जातीय गणना कराने की हमारी मांग पर मुख्यमंत्री ने भरोसा दिया है। इस विषय में शीघ्र ही सर्वदलीय बैठक बुलाई जाएगी। लालू प्रसाद

के नेतृत्व में जातीय जनगणना को लेकर काफी पहले से संघर्ष किया जा रहा है, जिसमें विपक्ष की सभी पार्टियों ने भी सहयोग किया है। जातीय जनगणना को लेकर जो वादे नीतीश सरकार ने किए थे उसके मद्देनजर आज सभी विपक्षी दल मुख्यमंत्री से मुलाकात करने पहुंचे थे। जातीय जनगणना होने वाली है ये कैसे होगा और इसका क्या स्वरूप होगा ये सर्वदलीय बैठक के बाद तय किया जाएगा। फेब्रुअरी में जातीय जनगणना से यह भी जानकारी मिलेगी कि कौन सी आबादी अधिक पीछे है, जिन्हें आगे लाने के लिए अलग से योजनाएं बनेंगी। कई मामलों में जातीय जनगणना उपयोगी होगी। यह बात गलत है कि जातीय जनगणना से कोई मतभेद पैदा होगा।

खबर संक्षेप

दम्पति के मकान पर दबंग का कब्जा एसएसपी से शिकायत करछना। क्षेत्र के डीहा गांव में एक मकान पर गांव के ही कुछ दबंगों द्वारा जबरन कब्जा किया जा रहा है जिसे लेकर कईबार शिकायत करने के बावजूद भी दबंगों के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है जिससे परेशान होकर शारदा प्रसाद सोनी किराये के मकान में रहने को विवश है। शिकायती पत्र के मुताबिक शारदा प्रसाद जब भी अपने मकान में रहने के लिए जाता है तो दबंगों द्वारा धमकी देकर भाग दिया जाता है। भुक्तभोगी कई बार एसडीएम से शिकायत करने के बाद एसएसपी से भी दबंगों के खिलाफ शिकायत कर चुका है लेकिन आज तक उसे न्याय नहीं मिला।

सविदा कर्मियों की अनिश्चित कालीन हड़ताल जारी

करछना। उओप्रौ राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन सविदा कर्मचारियों का अनिश्चित कालीन हड़ताल जारी है जिसमें उनकी सात सूत्रीय मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन कर रहे हैं। जिसमें प्रमुख रूप से वेतन विसंगति का साथ ही समायोजन आदि को लेकर सविदा कर्मियों ने हाथों में स्तोलन लिखि लिखियों के साथ सीएचसी गेट पर प्रदर्शन करते हुए अथोक्षक डा0 नवीन मिश्री को सात सूत्रीय मांगपत्र भी सौंपा। इस मौके पर सावित्री देवी, शीला देवी निहारिका पांडेय, सरोज कुमारी, रीना पांडेय, रेनु सिंघ, मीनाक्षी, अजली कुमारी, अकाशा, पुनम सिंह दिव्या मौर्या, अभिलाषा दिक्षित, श्वेता तिवारी, नमीना देवी तारा देवी, अरुणा गौतम, अभिषेक पांडेय आदि रहे।

शांतिभंग में एक का चालान

नैनी। औद्योगिक क्षेत्र के गौती गांव के रहने वाले राजेंद्र सिंह उर्फ ननके पुर नवरंग बहादुर सिंह गुरुवार को किसी पुराने मामले में गांव में ही बेवजह है विवाद कर रहा था। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और उसे गिरफ्तार कर थाने पर उठा लाई। पुलिस ने कानूनी कार्रवाई करते हुए शांतिभंग के आरोप में चालान कर दिए।

दोस्त ने दोस्त के सीने में उतारी 5 गोली मौत, घर में मचा कोहराम

मामूली कहासुनी में उतार दी सीने में 5 गोली, पैसे के लेनदेन में चली थी गोली, शराब के नशे में थे तीनों दोस्त



मौत के बाद रोते बिलखते परिवार



घटनास्थल पर निरीक्षण करते पुलिस के अधिकारी



घटनास्थल पर जानकारी देते एसपी सिटी।

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। जार्जटाउन थाना क्षेत्र में मेडिकल चौराहे के पास स्थित एक दवा दुकान में बुधवार की रात ठेकेदार बच्चा यादव की उसके दोस्त ने ही गोली मारकर हत्या कर दी। सभी ने बगल में मांडल शाप में बैठकर शराब पी फ्रिद दवा दुकान में बैठकर बातें करने लगे। इसी दौरान कोई विवाद हो गया। गोली मारकर बच्चा के दोनों दोस्त मौके से फरार हो गए। उनकी तलाश में दबिश दी जा रही है। बाबा जी का बाग अतरसुइया का रहने वाला बच्चा यादव (45) नगर निगम में ठेकेदार था। सलौरी के महेंद्र शेरबुधवार की रात भी तीनों शराब पीने के बाद मेडिकल शाप में बैठे थे। बातचीत के

घटना के बाद पत्नी बच्चे हुए बधहवास

बाबा जी का बाग अतरसुइया के रहने वाले बच्चा यादव के घर में उसकी हत्या की सूचना पहुंची तो घर वाले बधहवास हो गए। बच्चा कुछ घंटे पहले ही घर से सही सलामत निकला था। बच्चा की दो बेटियाँ बेबो व छवि और बेटे शिवांग का रो रोकर बुरा हाल था। पत्नी रेनु रोते-रोते बेहोश हो गई। वहीं एसपी सिटी ने बताया कि बच्चा और उसके दोस्त ठेकेदारी करते थे। तीनों ने एक कंस्ट्रक्शन कंपनी भी बनाई जिसके वे पार्टनर थे। शराब पीने के बाद आपस में कोई बात हुई। जिसके बाद बच्चा की गोली मारकर हत्या कर दी गई।

बनाई थी। तीनों में गहरी दोस्ती थी। तीनों प्रतिदिन शाम को मेडिकल चौराहे के पास मांडल शाप में बैठकर शराब पीते थे। बगल में ही उनके दोस्त की दवा की दुकान है। मांडल शाप से निकलकर तीनों कुछ देर मेडिकल दुकान में भी बैठते थे। बुधवार की रात भी तीनों शराब पीने के बाद मेडिकल शाप में बैठे थे। बातचीत के

पर डीआईजी सर्वश्रेष्ठ त्रिपाठी, एसपी सिटी दिनेश सिंह और सीओ समेत तमाम अधिकारियों ने घर में पहुंच गए। एसपी सिटी के मुताबिक तीनों ने सिर्फ पार्टनर थे बल्कि बहुत ही गहरे दोस्त थे। दुकान पर जाने के बाद किस बात पर विवाद हो गया, इसका पता महेंद्र और राजेश के पकड़े जाने पर चलेगा। उनकी तलाश में दबिश दी जा रही है।

छात्रावास की स्मृतियां ताजा कर भाव विभोर हुए मेला अधिकारी



अखंड भारत संदेश

बैचमेट ने पुरा छात्रों पर लिखी पुस्तक मेला अधिकारी को सौंपा

प्रयागराज। माघ मेला अधिकारी प्रयागराज शोभार्ण पांडेय के सहपाठी राघवेंद्र सिंह ने इतिविक के हालीण्ड हाल स्मृतियों के जालान का प्रति माघ मेला कार्यालय में गुरुवार को सौंपा। मेलाधिकारी शोभार्ण पाण्डेय हालीण्ड हाल की स्मृतियों में खो गये। उन्होंने पहाड़ और तैयारी के दौरान के कई संस्मरणों को सुनाते हुए यादें ताजा कीं। उन्होंने बताया कि हालीण्ड हाल से शिक्षा, राजनीति, समाज सेवा और प्रशासनिक क्षेत्र में कई विशिष्ट पदों पर कार्य किया और आज कार्य भी कर रहे हैं। मेलाधिकारी श्री पाण्डेय ने इस दौरान कई वरिष्ठ, समकक्ष और जूनियर सहपाठियों के बारे में विस्तार से चर्चा किया। इस दौरान वरिष्ठ प्रवक्ता राघवेंद्र सिंह ने

बताया कि पूर्व राज्यपाल और मुख्यमंत्री एससी जमीर, असम के पूर्व चीफ सेक्रेटरी हर्ष महान, उत्तराखंड के पूर्व चीफ सेक्रेटरी नूप सिंह न्याल, वरिष्ठ साहित्यकार रामकुमार वर्मा सहित अन्य प्रमुख लोग थे। किन्नर अखाड़ा की प्रयागराज की महामंडलेश्वर स्वामी कल्याणीनंद गिरि ने विवि की सभी क्षेत्रों की उपलब्धियों पर विस्तार से बात रखी। उन्होंने कहा कि विवि देश ही नहीं विश्व के विवि में विशिष्ट स्थान रखता है। इस दौरान किन्नर अखाड़ा प्रयागराज की महामंडलेश्वर स्वामी कल्याणीनंद गिरि, वरिष्ठ प्रवक्ता राघवेंद्र सिंह, एडवोकेट अभिषेक तिवारी सहित अन्य लोग थे।

चोरी के उपकरण के साथ वांछित आरोपी गिरफ्तार

नैनी। औद्योगिक क्षेत्र के डेरी नेवादा समोण गांव के रहने वाले विशाल केसरवानी पुत्र सूर्यभान केसरवानी चोरी के मामले में पहले भी सलाखों के पीछे जा चुका है। उसके खिलाफ औद्योगिक क्षेत्र में चार मुकदमा पंजीकृत हैं। बीते दिनों क्षेत्र में चोरी के आरोप में नामजद हुआ था, लेकिन हर बार पुलिस को चकमा देकर फरार हो जाता था। गुरुवार को थाना प्रभारी संजीव कुमार चौबे को जरिए मुखबिर से सूचना मिली की एक आरोपी विशाल केसरवानी डेरी तिराहे के समीप चोरी के उपकरणों के साथ मौजूद है। सटीक सूचना मिलते ही थाना प्रभारी के निर्देश पर रामपुर पुलिस चौकी प्रभारी विनय कुमार गुरुदेव व कारंटेबल बृजेश कुमार राय उक्त स्थान पर पहुंचे और घेराबंदी करते हुए उस गिरफ्तार कर थाने पर उठा लाए। पुलिस के मुताबिक पकड़े गए वांछित अभिवृक्त के कब्जे से नलकूप से जुड़े प्लास्टिक के कई उपकरण बरामद किए गए हैं। हालांकि पुलिस ने आरोपी के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करते हुए चालान कर दिए।

कागजों पर खूले है क्रय केन्द्र नहीं हो रही तौल



अखंड भारत संदेश

बिचौलियों के माध्यम से हो रही क्रय केन्द्र पर खरिद : राजेश पांडेय

कोरांव। आपको बता दें कि आज बृहस्पतिवार को भारतीय किसान यूनियन भानु के पदाधिकारियों ने क्रय केन्द्र गल्ला मंडी कोरांव तराव में पहुंचे जहां पर कागज में सासन द्वारा चार क्रय केन्द्र खोले गए हैं लेकिन मौके पर दो का मां तावा व प्रयागराज का बोर्ड लगा दिखाई दिया जब की सासन द्वारा एक नवंबर से ही धान खरीदी केन्द्रों पर चालू है लेकिन निश्चित रूप से सक्षम अधिकारियों के उदासीनता के कारण अभी क्षेत्र में लगभग 37 क्रय केन्द्रों में महज आठ या दस क्रय केन्द्र ही धरातल पर चलते दिखाई दे रहे हैं

वहीं केन्द्र प्रभारियों से बातचीत करने के बाद चर्चात किसान नेता मंडल उपाध्यक्ष भारतीय किसान यूनियन भानु राजेश पांडे ने कहा कि जिस तरह से किसानों को क्रय केन्द्र प्रभारियों द्वारा कहीं सरवर ना होने चोरी की कमी बहाना बना रहे हैं इससे यह प्रतीत होता है कि किसानों की धान सीधे कर केन्द्र पर तौल न हो बिचौलियों के माध्यम से क्रय केन्द्र प्रभारी खरीद कर रहे हैं वहीं प्रसासन को चेतावनी देते हुए कहा कि अगर तत्काल संधार नहीं किया गया तो पांच दिवसों को कोरांव कार्यालय पर संगठन की बैठक में आंदोलन की रणनीति बनाएंगे मंडल सचिव प्रकाश सिंह पटेल ने अधिकारियों को किसान संगठन द्वारा आमरण अनशन में किए गए वादे को याद दिलाते हुए कहा कि 2 दिवसों तक लिया गया सभी वादे अधिकारियों द्वारा पूरा हो गए हैं अगर 5 जनवरी तक सासन द्वारा निर्धारित सभी क्रय केन्द्र नहीं खोले जाते तो किसान अपनी धान तहसील आवास के अंदर ले आ कर रखना प्रारंभ करेगा इसकी जिम्मेदारी शासन प्रशासन की मानी जाएगी जिसमें प्रमुख रूप से दिनेश पटेल मनोज सोनी पुष्पराज शूक्ला मंगला कोल आदि लोग मौजूद रहे।

दोस्त का कातिल चढ़ा पुलिस के हथ्थे, एक फरार

प्रयागराज। मेडिकल चौराहे पर एक दिन पहले हुई ठेकेदार वीरेंद्र यादव उर्फ बच्चा की हत्या में नामजद एक दोस्त राजेश यादव दूसरे दिन गिरफ्तार कर लिया गया। उससे पूछताछ में चौकाने वाला खुलासा हुआ है। पता चला है कि मृतक पर एक अन्य दोस्त महेंद्र यादव के साथ उसने भी गोलियां दागी थीं। वारदात में उसने भी अपनी लाइसेंसी पिस्टल का इस्तेमाल किया था। पुलिस ने उससे असलवाह बरामद कर लिया है। उधर दूसरा आरोपी फरार है जिसकी तलाश की जा रही है। अतसुइया के बाबा जी का बाग में रहने वाले नगर निगम के ठेकेदार वीरेंद्र को बुधवार रात मेडिकल कॉलेज चौराहे के पास गोलियों से भून दिया गया था। मृतकों ने लेनदेन के विवाद में वारदात को अंजाम देने का आरोप लगाते हुए मृतक के ही दोस्त महेंद्र यादव निवासी सलौरी और राजेश यादव निवासी अशोक नगर को नामजद कराया था। देर रात दोनों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर पुलिस उनकी तलाश में जुटी थी।

दोनों दोस्त ने लाइसेंसी पिस्टल से चलाई थी गोली

गुरुवार को सटीक सूचना पर जार्जटाउन क्षेत्र से ही राजेश को गिरफ्तार कर लिया। सूत्रों का कहना है कि उसने पूछताछ में बताया है कि मृतक वीरेंद्र पर महेंद्र के साथ उसने भी गोलियां दागी थीं। दोनों ने अपनी लाइसेंसी पिस्टल से गोलियां बरसाकर उसे मौत के घाट उतारा था। पुलिस ने उसके कब्जे से पिस्टल भी बरामद कर ली है। सीओ अजीत सिंह चौहान ने बताया कि एक नामजद आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है। दूसरे की तलाश में कर्नलराज समेत कई जगहों पर दबिश डाली गई है। उसकी तलाश में टीमें लगाई गई हैं।

अंत्येष्टि से लौट रहे पति-पत्नी की सड़क हादसे में मौत, भाई घायल

अखंड भारत संदेश

एक ही बाइक पर सवार थे तीन लोग

प्रयागराज। होलागढ़ के भगौतीपुर खुटहना के पास ट्रक की चपेट में आने से चंद्रशेखर और उसकी पत्नी चांदनी की मौत हो गई। चंद्रशेखर का भाई मंगलेश्वर भी बाइक पर सवार था। वह भी गंभीर रूप से घायल हुआ है। तीनों किसी रिश्तेदार की अंत्येष्टि से लौट रहे थे, उसी समय हादसा हो गया। सूचना पर घर में हाहाकार मच गया। चांटी गांव निवासी चंद्रशेखर (35) पत्नी चांदनी (30) पुत्र चन्द्रशेखर और छोटे भाई मंगलेश्वर उम्र 22 पप्पू (28) के साथ बाइक से एक रिश्तेदार के घर अंत्येष्टि में गए थे।



भजन गायक सूर्य प्रकाश दुबे को प्रयाग धरोहर से डिप्टी सीएम ने किया सम्मानित

प्रयागराज। उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य द्वारा सुप्रसिद्ध भजन गायक सूर्य प्रकाश दुबे को प्रयाग धरोहर सम्मान से नवाजा है ' आपकी बताते चले कि प्रयागराज के रहने वाले सूर्य प्रकाश दुबे जो मुंबई में रहकर पिछले 15 सालों से निरंतर प्रयागराज की महिमा पूरे देश विदेश में गाने और बखानने के लिए मशहूर हैं ' बता दें कि टी सीरीज बैनर तले हजारों भजन गंगा मैया और बहुत सारे देवी देवताओं पर पा चुके हैं वही 2016 में प्रयाग गौतम रत्न से भी नवाजा गया था ' कार्यक्रम के दौरान सूर्या जी ने विभिन्न गानों को प्रस्तुत किया जिससे उपस्थित श्रोताओं ने खूब तालियां बजाई कार्यक्रम आयोजक काशी प्रांत के उपाध्यक्ष अवधेश गुप्ता तथा विशाख हर्षवर्धन बाजपेई तीर्थराज पांडे ,गणेश केसरवानी जी रहे तथा उपस्थित लोगों का सूर्य प्रकाश ने सबका धन्यवाद किया कहा कि आखरी सांस तक प्रयागराज की महिमा का देश विदेश में अवसर मिलता रहेगा तो बखान करते रहेंगे।

कार्यालय ग्राम पंचायत बैदवार कला कोरांव प्रयागराज

निविदा सूचना

राज्य वित्त, 14वां वित्त, 15 वा वित्त ,मनरेगा, ग्राम पंचायत बैदवार कला कोरांव प्रयागराज में मृत्यु अंत्येष्टि स्थल के निर्माण कार्य हेतु,सचिवालय पंचायत भवन मरम्मत कार्य, विवाह घर,आंगनवाड़ी केन्द्र भवन,नदी नाला में रपटा,पुलिया, उप स्वास्थ्य केन्द्र, कन्निरस्तान, अस्मशान की बाउंड्री वाल, विलेज हाट,पेयजल टंकी, बाउंड्रीवाल, इंटरलॉकिंग कार्य, टाइल्स ,फ़र्श, विद्युत वितरण , इनवर्टर मेज कुर्सी आलमारी वगैरह, विद्यालय भवन एवं सचिवालय भवन प्रांगण में इंटरलॉकिंग कार्य ग्राम पंचायत में नाली पक्की निर्माण, डब्ल्यू बी एम कार्य, ग्राम में हैंडपंप मरम्मत कार्य, हैंडपंप रिबोर कार्य व ग्राम में पेयजल टंकी , रनिंग वाटर आदि कार्य ग्राम पंचायत में प्रवेश द्वार निर्माण कार्य, पंचायत भवन प्राथमरी स्कूल आंगनवाड़ी केन्द्र की रंगाई पुताई, वॉल पेंटिंग, ह्यूम पाइप , चेक डैम निर्माण कार्य, बंधा निर्माण कार्य, ब्रीड गार्ड, स्ट्रीट लाइट व सोलर लाइट, प्रशासनिक व्यय, स्कूल में इंटरलॉकिंग कार्य ,स्कूल के फ़िल्ड में मिट्टी पटाई कार्य,गांव में चबूतरा निर्माण कार्य, कूप जगत निर्माण कार्य, ग्राम सभा में हैंड पंप चरही निर्माण कार्य, ग्राम की सभी पक्की रोडों मार्गों की सफाई, मरम्मत मिट्टी पटाई, ग्राम पंचायत में पेयजल टैंकर क्रय किए जाने का कार्य, मनरेगा से नाली, इंटरलॉकिंग, कच्ची संपर्क मार्ग, तालाबों की खुदाई सफाई सुंदरीकरण,वृक्षारोपण,मार्गों की सफाई , गौशाला, केटिल सेड मुर्गी, बकरी ,सुअर, पालन ,डेरी ,सफाई कर्मा फिट, खरंडा कार्य, मिट्टी पटाई, मेडुवर्दी,समतलीकरण, आदि निर्माण कार्य हेतु दिनांक 2 दिसंबर 2021 से 9 दिसंबर -2021 तक सोल बंद निविदा अधोहस्तक्षर कार्यालय में आमंत्रित की जाती है ' जो दिनांक 11दिसंबर 2021 को पंचायत भवन वा प्राथमरी स्कूल में उपस्थित फर्मों के समक्ष खोला जाएगा। फर्मों का जीएसटी नंबर होना अनिवार्य होगा निविदा स्वीकृत, अस्वीकृत करने का अधिकार समिति के पास होगा ' सामग्री की मात्रा ग्राम पंचायत में स्वीकृत आकलन,प्राक्कलन के अनुसार पृथक -पृथक होगा। निविदा ग्राम पंचायत में वित्तीय वर्ष 2020-21 में करए जाने हेतु सभी कार्यों में प्रभावो होगा।

कुसुम कुमारी (ग्राम प्रधान) बैदवार कला कोरांव प्रयागराज

शाशिलेंद्र सिंह ग्राम पंचायत अधिकारी बैदवार कला कोरांव प्रयागराज

धड़ल्ले से चल रहा अवैध सिलिका सैंड का कारोबार, जिम्मेदार मौन

शिकायत के बावजूद भी नहीं हुई कार्रवाई, खनन माफियाओं के हौसले बुलंद

अखंड भारत संदेश

लालापुर। थाना क्षेत्र में इन दिनों अवैध खनन जोरों पर फल फूल रहा है लेकिन शासन प्रशासन मौन धारण किये हुए है। लालापुर थाना क्षेत्र के मंदुरी, सोनवै, गोहन्नेवा, बघला व कोटा आदि दर्जनों गांवों की पहाड़ियों में सिलिका सैंड का अवैध खनन धड़ल्ले से जारी है। प्रशासन को पूरी जानकारी होने के बावजूद भी कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। लालापुर के नए थाना प्रभारी शेर सिंह भी अवैध खनन पर अंकुश लगाने में नाकाम साबित होते दिख रहे हैं। सूत्रों की माने तो खनन माफियाओं द्वारा थाने पर मोटी रकम पहुंचाई जाती है जिसके चलते स्थानीय पुलिस प्रशासन द्वारा कोई भी कार्रवाई नहीं की जा रही है। खनन माफियाओं के हौसले इतने बुलंद होते जा रहे हैं कि लोगों की अपनी भूमिधरी भी इनसे



सिलिका सैंड के खदान में मौजूद लोग

खदान में आए दिन डूबने से होती है मौत जिम्मेदार कौन लालापुर। ज्ञात हो कि सिलिका सैंड के खदानों में डूब कर कई लोगों की जान भी जा चुकी है, अभी कुछ महीने पहले लालापुर थाना क्षेत्र के गिधार गांव में एक ही परिवार के तीन लोगों की डूब कर मौत हो चुकी है, लेकिन खनन माफियाओं को इसका कोई भय नहीं है। लालापुर से लेकर बघला पहाड़ी तक सिलिका सैंड का अवैध कारोबार जोरों पर है। अब देखा ये है कि लालापुर पुलिस खनन माफियाओं के खिलाफ क्या कार्रवाई करती है।

नहीं बच पा रही है, मना करने पर अभद्र भाषाओं का प्रयोग करते हैं। बुजुर्गों द्वारा कही गई पुरानी कहावत रफक तो चोरी, ऊपर से सीनाजोरी

एक ही दिन प्रवक्ता और आरओ परीक्षा, छात्र परेशान

प्रयागराज। उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग की ओर से प्रस्तावित प्रवक्ता पॉलीटेक्निक और हाईकोर्ट की समीक्षा अधिकारी भर्ती परीक्षा एक ही दिन 12 दिसंबर को पड़ने से प्रतियोगी छात्र परेशान हैं। अन्यार्थियों ने आयोग के सचिव को ज्ञापन देकर प्रवक्ता पॉलीटेक्निक की परीक्षा तिथि 12 दिसंबर को स्थगित करते हुए कुछ समय के बाद आयोजित करने की गुहार लगाई है। ताकि वे हाईकोर्ट की समीक्षा अधिकारी भर्ती परीक्षा में शामिल हो सकें। छात्रों का कहना है कि हाईकोर्ट ने आरओ भर्ती परीक्षा की तारीख 42 दिन पहले ही घोषित कर दी थी। जबकि लोक सेवा आयोग ने बाद में 12 दिसंबर को परीक्षा की निर्णय लिया। लिहाजा आयोग को परीक्षा आगे ले जाना चाहिए।

मैनपुरी की छात्रा से दुष्कर्म, मौत का मामला : हाईकोर्ट ने प्रधानाध्यापिका, पुलिस की भूमिका पर उठाए सवाल

प्रयागराज। मैनपुरी में नवोदय विद्यालय की छात्रा से दुष्कर्म और मौत के मामले की सुनवाई कर रही इलाहाबाद हाईकोर्ट की पीठ ने पूरे प्रकरण में विद्यालय की प्रधानाध्यापिका और पुलिस की भूमिका पर सवाल उठाए हैं। कोर्ट ने कहा कि क्या वजह है कि साक्ष्य होने के बावजूद एसआईटी ने कोई ठोस कदम नहीं उठाया। घटना के दो साल बाद प्रधानाध्यापिका ने छात्रा के कुछ पत्र एसआईटी को सौंपे हैं। आखिर क्या वजह है कि इस साक्ष्य को इतने दिन तक दबाए रखा गया। जबकि पुलिस इन्हीं पत्रों कोआधार बनाकर छात्रा के परिवार वालों से पूछताछ कर रही है। महेंद्र प्रताप सिंह की याचिका की सुनवाई कर रही मुख्य न्यायाधीश राजेश बिंदल तथा न्यायमूर्ति पीयूष अग्रवाल की खंडपीठ ने कहा कि पंचनामा के समय दाखिल फोटोग्राफ में हाथ पर चोट के निशान दिख रहे हैं, जबकि पोस्टमार्टम रिपोर्ट में इन चोटों का जिक्र नहीं है। कोर्ट ने रंगीन फोटोग्राफ और अन्य साक्ष्य दाखिल करने का निर्देश दिया है। पीठिाटि की मां का पॉलीग्राफ टेस्ट कराए जाने के मामले में कोर्ट ने कहा कि मां का मजिस्ट्रेट के समक्ष बयान दर्ज हो जाने के बाद संबंधित मजिस्ट्रेट इस पर निर्णय लेंगे।

एसआईटी ने पेश की जांच रिपोर्ट

एसआईटी की तरफ से जांच की प्रगति रिपोर्ट पेश की गई। राज्य सरकार का पक्ष रख रहे वरिष्ठ अधिवक्ता गोपाल स्वरूप चतुर्वेदी ने कोर्ट को बताया कि जिन 177 संदिग्धों के डीएनए सैंपल की जांच हैदराबाद की प्रयोगशाला से कराई गई है, उनमें से किसी का भी डीएनए मैच नहीं कर रहा है। इस जांच में एक राजनीतिक व्यक्ति का बेटा भी शामिल है। कोर्ट ने रंगीन फोटोग्राफ और अन्य साक्ष्य दाखिल करने का निर्देश दिया है। पीठिाटि की मां का पॉलीग्राफ टेस्ट कराए जाने के मामले में कोर्ट ने कहा कि मां का मजिस्ट्रेट के समक्ष बयान दर्ज हो जाने के बाद संबंधित मजिस्ट्रेट इस पर निर्णय लेंगे।

नये प्लेटफार्म चार और पांच के लिए गाडर की हुई लांचिंग

फुट ओवर ब्रिज से एक से पांच पर जाने और बाहर कालोनी में निकलने का रास्ता तैयार

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। प्रतापगढ़ रेलवे स्टेशन की सूरत बदलनी शुरू हो गई है। गुरुवार को नये प्लेटफार्म चार और पांच के साथ ही कालोनी साइड की तरफ बाहर जाने के लिए फुट ओवर ब्रिज पर दो गाडर की लांचिंग हुई। जिससे अब प्लेटफार्म एक से पांच और बाहर जाने का रास्ता साफ हो गया है। अब सिर्फ प्लेटफार्म एक के बाहरी हिस्से के गाडर की लांचिंग बाकी है। यह भी जल्द होगा। इस कार्य को करने के लिये इंजीनियरिंग साइड से चार घंटे का ब्लाक लिया गया था। जिससे इस अवधि की ट्रेनों का संचालन प्रभावित रहा।

स्थानीय स्टेशन की यार्ड रिमॉडलिंग का कार्य होना है। जिसमें कई चीजों में अमूल्य परिवर्तन किया जाना प्रस्तावित है। इसमें दो नये चार और पांच प्लेटफार्म, दोनों

प्रतापगढ़ में यार्ड रिमॉडलिंग के कार्य में आई तेजी



नये प्लेटफार्म के लिये ओवर ब्रिज पर गाडर लगाते कर्मचारी

तरफ से बाहर आने और जाने के लिए फुट ओवर ब्रिज का निर्माण भी शामिल है। प्लेटफार्म चार और

पांच का कार्य चल रहा है। उसका बेस बनकर तैयार हो गया है। अभी इसको पक्का करना बाकी है। इस

पर जाने के लिए रास्ते का निर्माण यानी फुट ओवर ब्रिज प्रारंभिक में है। तीन नम्बर तक फुट ओवर ब्रिज

बनकर तैयार था। इस पर आवागमन शुरू भी है। गुरुवार को प्लेटफार्म तीन को चार और पांच से जोड़ते हुये कालोनी में जाने के लिए फुट ओवर ब्रिज पर लोहे का भारी भरकम दो गाडर रखा गया। इसके लिए क्रेनों का इस्तेमाल किया गया। कोई हादसा न हो इसलिए सुबह 8 से दोपहर 12 बजे के बीच ट्रेनों का संचालन बंद करा दिया गया था। यह कार्य राकेश सैनी एक्सक्यूटिव इंजीनियर रेल निर्माण निगम उत्तर रेलवे लखनऊ और एडीईएन निहालुद्दीन की देखरेख में कुशलता से सम्पन्न हुआ। इंजीनियर राकेश सैनी के अनुसार गुरुवार को प्लेटफार्म तीन से चार और पांच को जोड़ते हुये फुट ओवर ब्रिज पर गाडर की लांचिंग हुई। प्लेटफार्म एक से बाहर की ओर का रास्ता अभी बन नहीं पाया है। जो जल्द



भाषण प्रतियोगिता में चयनित को सम्मानित करते अतिथिगण

ब्लॉक स्तरीय भाषण प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। युवा कार्यक्रम एवम खेल मंत्रालय भारत सरकार द्वारा प्रायोजित नेहरू युवा केन्द्र प्रतापगढ़ के तत्वावधान में ब्लॉक को आर्डीनेटर, राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवक आदर्श मिश्रा द्वारा विकास खण्ड स्तरीय भाषण प्रतियोगिता का आयोजन क्षेत्र के

लाल बहादुर इंटर कॉलेज गोपालपुर में आयोजित किया गया, जिसमें विद्यालय व क्षेत्र के युवाओं ने देश भक्ति व राष्ट्र निर्माण विषय पर बड़े चढ़कर प्रतिभाग किया। इस दौरान प्रथम स्थान पर चयनित आगुषी यादव को गोल्ड मेडल वॉरेंड यादव द्वारा पहनाकर दिया गया। इसी प्रकार क्रमशः द्वितीय स्थान प्राप्त अंकुश व

तृतीय स्थान पर दीक्षा यादव रही। सभी प्रतिभागियों को सम्मानित किया गया और उनके उज्वल भविष्य की कामना किया। उक्त कार्यक्रम में विद्यालय के प्रबंधक जंग बहादुर यादव व विद्यालय के युवा शिक्षक यशवंत यादव व समस्त विद्यालय परिवार का अभूतपूर्व सहयोग रहा तथा कार्यक्रम का सफल आयोजन हुआ।

एसपी ने पट्टी, कंधई, रानीगंज में वाहन चेकिंग का किया निरीक्षण

जिले के उप निरीक्षकों का एसपी ने किया स्थानांतरण

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल के निर्देशन में जनपद में अपराध एवं अपराधियों पर प्रभावी अंकुश लगाने/कानून-व्यवस्था को सुदृढ़ करने के दृष्टिकोण जनपद पुलिस द्वारा समस्त थाना क्षेत्रों में निरंतर सदिग्ध व्यक्तियों/वाहनों की चेकिंग की गई।

इसी क्रम में एसपी द्वारा जनपद के विभिन्न थाना क्षेत्रों पट्टी, कंधई, रानीगंज आदि का भ्रमण कर स्थानीय पुलिस द्वारा की जा रही चेकिंग का निरीक्षण किया गया तथा चेकिंग बैरियर/द्यूटी पर कार्यरत पुलिस बल को आवश्यक निर्देश दिए गये। साथ ही पुलिस अधीक्षक द्वारा स्वयं भी स्थानीय पुलिस बल के साथ पैदल गस्त करते हुए सदिग्ध व्यक्तियों/वाहनों को चेक



निरीक्षण करते एसपी।

किया गया। उधर पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल द्वारा उपनिरीक्षकगणों का स्थानान्तरण किया, जिनमें 03010 राज्याभिषेक मिश्रा थाना कुण्डा, 03010 सुनील कुमार यादव पुलिस लाइन से 03010 थाना कोहडौर, 03010 अभिमान सिंह थाना हथिंगवां से थाना उदयपुर, 03010 बलवंत सिंह थाना जेटवारा से पुलिस लाइन, 03010

रविन्द्र कुमार पुलिस लाइन से थाना जेटवारा, 03010 पवन कुमार उमर वैश्य पुलिस लाइन से थाना कुण्डा, 03010 रोहित कुमार पुलिस लाइन से थाना हथिंगवां, 03010 ओम प्रकाश सिंह पुलिस लाइन से थाना हथिंगवां, 03010 संजय कुमार सिंह पुलिस लाइन से थाना महेशगंज, 03010 आलोक कुमार सिंह पुलिस लाइन से थाना मान्धात भजे गये।

हर्ष फायरिंग करने वाले युवकों को अवैध असलहे के साथ पुलिस ने दबोचा पट्टी, प्रतापगढ़। भारत में शामिल युवकों द्वारा विदाई के दौरान हर्ष फायरिंग करने वाले युवकों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। क्षेत्र के बिजहरा गांव के निवासी सुरेंद्र कुमार सफाई कर्मी है उन्होंने अपनी पुत्री की शादी जनपद सुल्तानपुर के लंबूआ तहसील से एक गांव से तय किया था 30 नवंबर को बारात आई और विवाह संपन्न हुआ सुबह बेटे की विदाई कार्यक्रम होने लगा तो बारात में आए युवक सचिन कुमार हिमांशु सरोज तथा अनिल सरोज तमचे से हर्ष फायरिंग करने लगे फायरिंग के दौरान वहां अफरा-तफरी फैल गई इस दौरान गांव के किसी व्यक्ति ने अपने मोबाइल से कोतवाली पुलिस को हर्ष फायरिंग की सूचना दी जानकारी पर कोतवाली के उपनिरीक्षक मोहम्मद कासिम पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे।

शारीरिक अक्षमता विकास में बाधक नहीं: प्रीती शुक्ला

दिव्यांगों को दिये गये स्वेटर, लोअर व चादर

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। विश्व दिव्यांग दिवस की पूर्व संध्या पर प्रयास राजकीय अक्षम विद्यालय बंगवा चुंगी में दिव्यांगों को स्वेटर, लोअर व चादर वितरित किया गया। इस दौरान दिव्यांगों के चेहरे खिल गये। इस दौरान मुख्य अतिथि प्रीति शुक्ला जिला कमांडेंट ने कहा कि शारीरिक अक्षमता किसी के विकास में बाधक नहीं हो सकती लगन, मेहनत और कठिन परिश्रम के दम पर किसी भी लक्ष्य को प्राप्त किया जा सकता है।

उन्होंने कहा कि हम सब का इतिहास प्राचीन काल से ही गौरवशाली रहा है सूरदास से लेकर वर्तमान में जगद्गुरु रामभद्राचार्य, सुधा चंद्रा ने यह साबित कर दिखाया है। कार्यक्रम



दिव्यांगों को स्वेटर देती जिला कमांडेंट प्रीती शुक्ला

की अध्यक्षता कर रहे इंटरनेशनल कमेटी चेयरमैन वरिष्ठ समाजसेवी रोशनलाल उमरवैश्य ने कहा कि बच्चों की प्रतिभा को देखकर कहीं से नहीं लगता कि यह हम सब से किसी मायने में कम है। प्रधानाचार्य प्रयास राजकीय अक्षम

विद्यालय प्रफुल्ल कुमार गुप्त ने सभी अतिथियों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि हमारे विद्यालय का इतिहास भी बहुत गौरवशाली रहा है। यहां के दिव्यांग बच्चे तमाम स्थानों में जाकर उच्च पदों पर

आसीन हैं। इस मौके पर जिला दिव्यांगजन अधिकारी राम प्रकाश नारायण यादव, जयप्रकाश शुक्ला, अनिरुद्ध तिवारी, प्रधानाचार्य प्रफुल्ल कुमार गुप्ता, विवेक, शंकर लाल आदि उपस्थित रहे।

दहेज प्रताडना को लेकर चार के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने दहेज की मांग को लेकर विवाहिता को प्रताड़ित किये जाने व जानलेवा धमकी दिये जाने को लेकर पति समेत ससुराल के चार लोगों के खिलाफ दहेज प्रताडना मारपीट व धमकी का मुकदमा दर्ज किया है। प्रयागराज जिले के मऊआइमा थानान्तर्गत दुबाही गांव निवासी निजामुद्दीन की पुत्री सहाना बानो का विवाह 2019 में प्रतापगढ़ जिले के लालगंज कोतवाली अन्तर्गत गाबीमहूआवन निवासी हमीदुद्दीन के पुत्र नावेद अंजुम के साथ हुआ। पीडित विवाहिता ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि विवाह के बाद से ही दहेज की मांग को लेकर उसके ससुराल के लोग उसे प्रताड़ित करते आ रहे हैं। आरोप है कि बीते दो अक्टूबर की शाम चार बजे पीडित विवाहिता के पति नावेद अंजुम, ससुर हमीदुद्दीन, जेठानी जरीना पत्नी नफीस तथा जेठानी खुशबू पत्नी वसीम ने उसे दहेज की मांग को लेकर मारपीट तथा जानलेवा धमकी देते हुए घर से निकाल दिया। घटना को लेकर पीडित विवाहिता ने पुलिस को तहरीर दी। लेकिन पुलिस कार्रवाई के नाम पर हीलाहवाली करती रही। इसके बाद परेशान पीडिता ने कोर्ट में फरियाद की। कोर्ट की फटकार पर पुलिस ने पति नावेद अंजुम समेत चार ससुरालीजनों के खिलाफ दहेज प्रताडना, मारपीट व धमकी आदि की धाराओं में मुकदमा दर्ज किया है।

सनातन धर्म के कारण भारत दुनिया का गुरु: स्वामी रमणाचार्य

सनातन धर्म के संरक्षण हेतु संत निवास का हुआ उद्घाटन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सर्वोदय सद्भावना संस्थान द्वारा सेनानी ग्राम देवली के परसन पांडे का पुरवा में संस्कृत संस्कार और सनातन धर्म की संरक्षण हेतु संतों का समागम एवं संत निवास का उद्घाटन संपन्न हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि परम पूज्य श्री श्री 1008 स्वामी इंद्रिरा रमणाचार्य पीठाधीश्वर जीवर स्वामी मठ जगन्नाथ पुरी द्वारा कैबिनेट मंत्री राजेंद्र प्रताप सिंह मोती सिंह की उपस्थिति में संपन्न किया।

तत्पश्चात संत समागम का सम्मेलन शुभारंभ हुआ जिसमें मुख्य अतिथि ने कहा कि संस्कृत और संस्कार एवं सनातन धर्म के कारण भारत दुनिया का गुरु माना जाता है। सनातन धर्म अआदि काल से चला आ रहा है। सत्य के मार्ग का अनुसरण एवं समस्त जीवों के परोपकार की भावना जिसके अंदर निहित होती है वही सच्चा श्री वैष्णव होता है। श्री राजेंद्र प्रताप सिंह मोती सिंह ने कहा कि संतों की शरण में जाने से सुख



संत निवास के उद्घाटन अवसर पर मौजूद स्वामी इंद्रिरा रमणाचार्य

शांति प्राप्त होती है। आज इस संत निवास में पूरे देश के अनेकों तीर्थों के संत यहां विराजमान हैं। कार्यक्रम में आए अनेक संत महात्माओं ने अपने वचनों से सनातन धर्म के विषय

में चर्चा की। कार्यक्रम के आयोजक ओमप्रकाश पांडे अनिरुद्ध रामानुज दास एवं नारायणी रामानुज दासी द्वारा संतों को अंगवस्त्र एवं माल्यार्पण करके सम्मानित किया गया। कार्यक्रम

में मुख्य रूप से संतोष दुबे पूर्व सभासद अरुण मिश्रा अनिल मिश्रा ज्ञान प्रकाश शुक्ला अध्यक्ष सेंट्रल बार एसोसिएशन डब्लू सिंह आदि लोग मौजूद रहे।

भूमिधरी में अवैध कब्जे की शासन तक गूंज, महकमे मे मचा हड़कम्प

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। भूमिधरी में अवैध कब्जे तथा जबरिया पेड़ों को आरोपियों द्वारा काट लिये जाने के मामले में तहसील व पुलिस प्रशासन द्वारा कार्रवाई न होने पर पीडित ने शासन में शिकायत की है। शिकायत पर प्रदेश के अपर मुख्य सचिव गृह के द्वारा जिला प्रशासन से कार्रवाई की आख्या मांगने पर गुरुवार को यहां तहसील प्रशासन में दिन भर हड़कंप दिखा। कोतवाली लालगंज के दिगवस पूरे ठाकुरराम निवासी विजय कुमार मिश्र ने प्रदेश के अपर मुख्य सचिव गृह को शिकायती पत्र देकर कहा है कि उसकी भूमिधरी की जमीन पर विपक्षियों ने अवैध कब्जा कर रखा है। विपक्षियों ने जमीन में लगे लाखों के कीमती सफेदा के पेड़ को काटकर भी बेंच दिया। यही नहीं आरोप है कि विपक्षियों के गांव के सार्वजनिक मार्ग पर भी खड्डणा उखाड़कर अतिक्रमण कर लिया है। पीडित ने कई बार तहसील प्रशासन को आपबीती सुनाई। इसके बावजूद स्थानीय राजस्व एवं पुलिस प्रशासन ने जांच का आश्वासन देकर मामले को टाल दिया। इससे परेशान पीडित ने प्रदेश के अपर मुख्य सचिव को शिकायती पत्र दिया। अपर मुख्य सचिव गृह अवनीश कुमार अवस्थी ने प्रकरण की जांच कर स्थानीय प्रशासन से दस दिनों में आख्या तलब की है। शासन का फरमान आने पर गुरुवार को यहां राजस्व व पुलिस महकमे में हड़कंप देखा गया। एसडीएम ज्ञानेन्द्र विक्रम सिंह का कहना है कि शिकायती पत्र की जांच कराकर कार्रवाई की जाएगी।

अफसरों की मनमानी को लेकर बिफरे अधिवक्ता, धरना प्रदर्शन कर जताया आक्रोश

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। तहसील में प्रशासनिक कामकाज में अफसरों की मनमानी तथा अतिक्रमण आदि को लेकर गुरुवार को भी वकीलों का पारा सातवें आसमान पर चढ़ा दिया। वकीलों ने तहसीलदार तथा नायब तहसीलदार के न्यायिक एवं प्रशासनिक कामकाज का बहिष्कार किया। वहीं एसडीएम कोर्ट के सामने दोपहर तक प्रशासन के खिलाफ जमकर नारेबाजी करते हुए धरना प्रदर्शन किया। बाद में एसडीएम ने संयुक्त अधिवक्ता संघ के पदाधिकारियों से वार्ता कर समस्याओं के समाधान का भरोसा दिलाकर धरना समाप्त करवाया।

संयुक्त अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष राममोहन सिंह की अगुवाई में एसडीएम को दिये गये ज्ञापन में वकीलों ने आरोप लगाया है कि तहसीलदार तथा नायब तहसीलदार नियमित रूप से कार्यालय एवं कोर्ट

एसडीएम ने समस्याओं के समाधान का दिलाया भरोसा

में उपलब्ध नहीं रहा करते। अधिवक्ताओं का आरोप है कि इन अफसरों के द्वारा कागजात दुर्लसी तथा वादकारियों से जुड़े छोटे मोटे कामकाज भी निष्पादित न करने से वादकारी परेशान होकर बटक रहे हैं। वहीं ज्ञापन में कहा गया है कि तहसीलदार न्यायिक की कोर्ट में पीठासीन अधिकारी की रिक्तता के कारण लगभग एक वर्ष से मुकदमों में वादकारियों को तारीख तक नहीं मिल पा रही है। धरना प्रदर्शन का संचालन महामंत्री प्रवीण यादव व संयोजन उपाध्यक्ष संतोष पाण्डेय ने किया। सभा को संबोधित करते हुए पूर्व अध्यक्ष ज्ञानप्रकाश शुक्ल, अनिल महेश, टीपी यादव, राव वीरेंद्र सिंह, संदीप सिंह, हरिशंकर

द्विवेदी, लाल राजेंद्र सिंह, शैलेन्द्र सिंह ने संबोधित किया।

चोरी करने वाले युवक को पुलिस ने दबोचा पट्टी, प्रतापगढ़। किशुनगंज बाजार में मोबाइल की दुकान में चोरी करते समय उसकी निशानदेही पर पकड़ कर पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया उसके पास प्लास्टिक की बोरी में स्मार्टफोन बरामद किया। उसने अपना नाम राजबहादुर ग्राम असवरनपुर जनपद सुल्तानपुर बताया पुलिस उसके अन्य साथियों की गिरफ्तारी के लिए दबिश दे रही है पुलिस ने बरामद मोबाइल के साथ युवक को गिरफ्तार किया।

दो आरोपियों के खिलाफ धोखाधड़ी व कूटरचना की रिपोर्ट दर्ज

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने अलग अलग समय पर दस्तावेजों में कूटरचना करके भूमिधरी की जमीन का बैनामा कराए जाने को लेकर पीडिता की तहरीर पर दो लोगों के खिलाफ केस दर्ज किया है। लालगंज कोतवाली के असेनापुर गांव निवासी माताफेर के पुत्र राधेश्याम ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि उसकी भूमिधरी की जमीन को गांव के रामेश्वर प्रसाद के पुत्र रामदेव ने एक अज्ञात व्यक्ति के साथ मिलकर अलग अलग समय पर दस्तावेजों में कूटरचना किया। आरोपी ने जलभाजी कर जमीन का अपने पक्ष में बैनामा करा लिया। उसके बाद धोखे से उस जमीन का विक्रय कर दिया। पीडित की तहरीर पर पुलिस ने रामदेव समेत दो लोगों के खिलाफ धोखाधड़ी समेत कई गंभीर धाराओं में मुकदमा दर्ज किया है।

मुठभेड़ में मारे गये तौफीक की पत्नी ने सीजेएम के यहां दायर किया वाद

प्रतापगढ़। पुलिस मुठभेड़ में 16 अक्टूबर को मारे गये आरोपी तौफीक की पत्नी ने सीजेएम कोर्ट में एक वाद दाखिल कर पुलिस के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करने की मांग की है। मुतक की पत्नी आलिया खान के अधिवक्ता अभिषेक तिवारी की तरफ से बीते मंगलवार को सीजेएम न्यायालय में धारा-156 (3) के तहत रिपोर्ट दर्ज करने की मांग की गई है। बता दें कि 16 अक्टूबर को लालगंज कोतवाली के बाबू तारा गांव में पुलिस मुठभेड़ में तौफीक मारा गया था।

महिला के साथ छेड़छाड़ व मारपीट का आरोप, दी तहरीर

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। घर में घुसकर पीडित महिला के साथ छेड़छाड़ व मारपीट की घटना को लेकर पीडिता ने पुलिस को तहरीर दी है। हालांकि पुलिस ने अभी मामले में केस दर्ज नहीं किया है। लालगंज कोतवाली के रायपुर तियाई गांव की एक महिला ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि बीती पचीस नवंबर को दोपहर में वह घर पर मौजूद थी। इसी बीच शराब के नशे में धुत होकर उसके दोनों जेठ घर में घुस आये और उसके साथ छेड़छाड़ी करने लगे। पीडित महिला ने विरोध किया तो आरोपियों ने घर में रखे कीमती सामान में तोड़फोड़ किया और बक्शों में रखे चालीस हजार रूपए भी निकाल लिये। पीडित महिला के शोर मचाने पर उसके पुत्र व पुत्री पहुंचकर

बीचबचाव करने लगे तो आरोपियों ने उन्हें भी जमकर मारापीटा। यही नहीं मजदूरी करके शाम को घर लौटे पीडित महिला के पति के साथ भी आरोपियों ने मारपीट किया।

घटना को लेकर पीडिता ने पुलिस को तहरीर दी है। कोतवाल कमलेश पाल का कहना है कि मामले की जांच की जा रही है, जांच के बाद उचित कार्रवाई की जाएगी।

एमडीपीजी कालेज में मतदान के लिये दिलाई गई शपथ

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। एमडीपीजी कॉलेज में अपर जिलाधिकारी सुनील कुमार शुक्ल एवं प्राचार्य प्रो मनोज मिश्र ने गुरुवार को मतदाता जागरूकता के क्रम में छात्र-छात्राओं, शिक्षकों एवं कर्मचारियों को मतदान की शपथ दिलाई। इस दौरान महाविद्यालय के शिक्षक डॉ आर के दुबे, डॉ अमिता मिश्रा, डॉ शैलेश कुमार पांडे, डॉ अरुण कुमार मिश्रा, डॉ अभिषेक सिंह, विद्यालय सिंह, डॉ डी के पाण्डेय, मोहम्मद अनीस आदि उपस्थित रहे। महाविद्यालय में आज छात्रवृत्ति स्वीकृत प्रमाण पत्र भी प्राचार्य प्रो मनोज मिश्र ने वितरित किया। इस दौरान नोडल अधिकारी डॉ पीपूष कांत शर्मा भी उपस्थित रहे।

कौशाम्बी संदेश

खबर संक्षेप

धान खरीद केंद्रों में दलाल हावी

कौशाम्बी। धान खरीद केंद्र में किसान परेशान हैं किसानों के धान तौल में केंद्र प्रभारी तरह-तरह के बहाने बताते हैं जबकि दलालों के जरिए सरकारी खरीद में अवरोध नहीं उत्पन्न हो रही है खुलेआम कमीशन खोरी दलालों के माध्यम से हो रहे हैं औसा मंडी में सुनील कुमार और बटुक नामक दो दलाल लंबे समय से सक्रिय हैं धान खरीद केंद्र में दोनों दलाल के माध्यम से केंद्र प्रभारी किसानों का उल्पीड़न कर रहे हैं बताया जाता है कि डेढ़ सौ रुपए कुटल किसानों से धान में अवेध वसूली हो रही है जो किसान दलाल के माध्यम से आते हैं उनके लिए सरकार की सुविधाएं उपलब्ध हैं घरना कानूनी मकड़जाल में उलझा कर किसानों का उल्पीड़न किया जा रहा है यह दोनों दलाल औसा मंडी के लिए नए नहीं है वीते एव दशक से दोनों दलाल औसा मंडी धान खरीद केंद्र में बिचौलिया बनकर किसानों का शोषण कर रहे हैं लेकिन एक दशक से खरीद केंद्र में हावी इन दलालों को अधिकारी चिन्हित नहीं कर पाए हैं जिससे दलालों के केंद्र प्रभारियों से सांवागठ से कहीं इंकार नहीं किया जा सकता इन दिनों यह दोनों दलाल औसा मंडी के मंडी समिति के धान खरीद केंद्र में किसानों को शोषण करने में लगे हैं किसानों ने दलालों पर कार्यवाही करने की मांग दीएम से की है।

धान खरीद केंद्रों में किसान हुए परेशान तो अधिकारी होंगे दंडित : डिप्टी सीएम

सीएचसी व पीएचसी में स्वास्थ्य सुविधाओं को और अधिक बेहतर करने के डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मोर्य ने दिए निर्देश

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। प्रदेश के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मोर्य द्वारा गुरुवार को मां शीतला देवी अतिथि गृह, सिराथू में अधिकारियों के साथ बैठक की गयी बैठक में उप मुख्यमंत्री ने धान खरीद की समीक्षा के दौरान डिप्टी आरओएमओ को निर्देश किया कि वह सुनिश्चित करें कि धान खरीद के सम्बन्ध में किसानों को किसी भी प्रकार की कोई परेशानी न होने पाये एवं घटतीली की शिकायत न आने पाये, शिकायत पाये जाने पर सम्बन्धित के विरुद्ध कार्यवाही की जायेगी। इसके साथ ही उन्होंने धान खरीद के सम्बन्ध में दूरभाष नम्बर जारी करने के निर्देश दिये, जिससे आमजन अपनी शिकायत दर्ज करा सके। उन्होंने कहा कि हार्डब्रिड धान खरीद के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी केन्द्रों सहित अन्य स्थानों पर अंकित क्राय जाए तथा विभिन्न माध्यमों द्वारा व्यापक प्रचार-प्रसार सुनिश्चित किया जाय। बैठक में डिप्टी आरओएमओ ने बताया कि जनपद में राईस मीलें कम हैं, जिस पर उप मुख्यमंत्री ने जनपद प्रयागराज एवं फतेहपुर के राईस मीलरों से वार्ता कर आवश्यक



अधिकारियों को संबोधित करते डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मोर्य साथ में मौजूद सांसद विधायक और जिला अध्यक्ष



बैठक में उपस्थित विभिन्न विभाग के अधिकारी

कार्यवाही करने के निर्देश दिये उप मुख्यमंत्री ने गोआश्रय स्थलों की समीक्षा के दौरान कहा कि आवारा घूम रहे गोवशों को आश्रय स्थलों में रखा जाए तथा यह सुनिश्चित किया जाय किसी भी गोवश के आवारा घूमने की शिकायत न आने पाये। उन्होंने गोआश्रय स्थलों में सभी व्यवस्थाओं के साथ ही गोवशों को ठण्ड से बचाव हेतु सभी आवश्यक व्यवस्थायें सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि चिन्हित अस्थायी गोआश्रय

स्थलों के सम्बन्ध में तेजी से आवश्यक कार्यवाही की जाय एवं निगमाधीन गोशालाओं को शीघ्र पूर्ण कराया जाय। उप मुख्यमंत्री द्वारा जनपद में स्वास्थ्य व्यवस्थाओं एवं कोविड-19 टीकाकरण की प्रगति की जानकारी प्राप्त करने पर मुख्य चिकित्साधिकारी ने बताया कि कोविड-19 टीकाकरण में जनपद प्रदेश में 6वें स्थान पर है तथा कोविड-19 टीकाकरण की प्रथम डोज 84 प्रतिशत एवं द्वितीय डोज 30 प्रतिशत दी जा

चुकी है। उप मुख्यमंत्री ने कोविड टीकाकरण में तेजी से और अधिक प्रगति लाने तथा कोविड-19 की नये वैरिएण्ट के दृष्टिगत स्वास्थ्य की बेहतर व्यवस्था सुनिश्चित करने हेतु सभी आवश्यक तैयारियां पूर्ण करने एवं सीओसीओ व पीओसीओ में स्वास्थ्य सुविधाओं को और अधिक बेहतर करने तथा ऑक्सीजन प्लांटों को क्रियाशील करने के निर्देश दिये। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि जनपद में नगर पालिकाओं के विस्तार में जो गांव शामिल

हूए हैं, उन सभी क्षेत्रों में कैम्प लगाकर पात्र लोगों को आवास आदि कल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित किया जाय। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण एवं शहरी के लिए चिन्हित सभी पात्र व्यक्तियों को शीघ्र लाभान्वित किये जाने हेतु आवश्यक कार्यवाही की जाय। उन्होंने कृषक दुर्घटना के लाभार्थियों को शीघ्र सहायता राशि दिये जाने के निर्देश दिये। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि जहाँ-जहाँ नई सड़कें बननी हैं, उन सभी के

प्रस्ताव बनाकर उपलब्ध कराया जाए तथा जो भी परिवोजनायें पूर्ण हो गयी हैं, उनका लोकार्पण तथा स्वीकृत परिवोजनाओं का शिलान्यास माओ जनप्रतिनिधियों से कराया जाय। उन्होंने सांसद निधि एवं विधायक निधि के अन्तर्गत कराये जा रहे कार्यों की प्रगति की भी समीक्षा की। उन्होंने जनपद में डीओपीओ की उपलब्धता एवं विजली की आपूर्ति आदि की भी विस्तृत जानकारी प्राप्त की बैठक में जिलापुति अधिकारी ने बताया कि सभी काई धारकों को इस माह से राशन के साथ ही 01 लीटर खाद्य तेल, 01 किलो नमक एवं 01 किलो दाल दिया जायेगा, जिस पर उपमुख्यमंत्री ने कहा कि कोटेदारों की बैठक कर कार्यक्रम आयोजित कराकर वितरण कराया जाय। इसके साथ ही उन्होंने निर्देश दिये कि सभी पात्र व्यक्तियों का राशन काई बनाया जाय, इस सम्बन्ध में कोई शिकायत न आने पाये। इस अवसर पर अध्यक्ष जिला जिलाध्यक्ष श्रीमती अनिता त्रिपाठी सहित विधायक श्रीमती कल्याण सोनकर सांसद विनोद सोनकर विधायक शीतला प्रसाद भाजपा जिलाध्यक्ष श्रीमती अनिता त्रिपाठी सहित अधिकारी उपमुख्यमंत्री सुजीत कुमार एवं पुलिस अधीक्षक राधेश्याम विजयकर्मा सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारी गण उपस्थित रहे।

विभिन्न मांगों को लेकर स्वास्थ्य संविदा कर्मियों ने सीएम को भेजा ज्ञापन

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। स्वास्थ्य विभाग के एंजुलेंस में लगे संविदा कर्मियों का लगातार शोषण हो रहा है संविदा कर्मियों की नियुक्ति करने वाली निजी संस्था द्वारा संविदा कर्मियों को अशुभ वेतन दिया जा रहा है उनसे काम भी अधिक लिया जा रहा है इतना ही नहीं वेतन कटौती के साथ-साथ अन्य तमाम तरह से संविदा कर्मियों का उल्पीड़न संस्था के जिम्मेदारों द्वारा किया जा रहा है स्वास्थ्य संविदा कर्मियों ने बताया कि कई कई महीने का वेतन नहीं दिया जाता है और शिकायत करने पर सेवा से बर्खास्त कर दिया जाता है निजी संस्था के आतंक से त्रस्त स्वास्थ्य संविदा कर्मियों ने धरना प्रदर्शन कर जिलाधिकारी के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजते हुए कहा है कि 9000 कर्मचारियों को अवेध ढंग से सेवाएं समाप्त करने के मामले में उन्हें बहाल किया जाए

समस्याओं का निस्तार नहीं हुआ तो एंजुलेंस कर्मचारियों को बड़ा आंदोलन करने के लिए बाध्य होना पड़ेगा



कलेक्ट्रेट में ज्ञापन सौंपने पहुंचे स्वास्थ्य संविदा कर्मी

बोनस देने के नियम होने के बाद कंपनी द्वारा बोनस का भुगतान नहीं किया गया है बोनस का भुगतान करने जाने सहित विभिन्न मांगों को लेकर स्वास्थ्य संविदा कर्मियों ने ज्ञापन सौंपते हुए कहा है कि यदि समस्याओं पर सहानुभूति पूर्वक यथाशीघ्र विचार

साइबर अपराध के बारे में किया गया जागरूक

कौशाम्बी।

पुलिस महानिदेशक उत्तर प्रदेश लखनऊ द्वारा बढ़ते साइबर अपराध के दृष्टिगत सार्वजनिक स्थानों स्कूल कॉलेजो व अन्य सार्वजनिक स्थानों में साइबर अपराध से जागरूक करने के कार्यक्रम का शुभ आरम्भ किया गया जिसमें पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में अपर पुलिस अधीक्षक के मार्गदर्शन में मंझपुर ब्लॉक के ग्राम प्रधानों के साथ गोष्ठी कर साइबर जागरूकता दिवस में साइबर क्राइम सेल व प्रभारी निरीक्षक मंझपुर द्वारा साइबर अपराध जैसे एटीएम कार्ड स्कॉमिंग यूपीआई फ्रांउ फेसबुक फ्रांउ कौन बनाया करोडिफिकेवाईसी फ्रांउ व अन्य विभिन्न प्रकार के साइबर अपराध से सम्बन्धित अपराध के बारे में बताया व जागरूक किया गया जिससे आमजनमानस साइबर फ्रांउ से बच सके जिसमें ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि हुबलाल दिवाकर सहित अन्य कई ग्राम सभा के प्रधान आम जनमानस उपस्थित रहे उक्त परिषद के जागरूकता से सभी के लिये भावी भविष्य में हितकर व लाभदायक होगा।

विधवा महिला और उसकी बेटी को दबंगों ने पीटा

अखंड भारत संदेश

विधवा के दरवाजे पर मलमूत्र कीचड़ गंदगी फेंक कर विधवा को गांव छोड़ने के लिए दबंग कर रहे हैं विवश

बेरूवा कौशाम्बी। चरवा थाना क्षेत्र के गोगाही गांव की एक विधवा महिला और उसकी बेटी को गांव के दबंगों ने बेरहमी से पीटा दिया है जिससे महिला और उसकी बेटी को चोटें आई है मामले की तहरीर चरवा थाने की पुलिस को दी गई है बताया जाता है कि विधवा महिला को गांव छोड़ने पर दबंग विवश कर रहे हैं इसीलिए आए दिन तरह-तरह से विधवा महिला के साथ दबंग अत्याचार कर रहे हैं। घटनाक्रम में बताया जाता है कि गोगाही गांव निवासी मृतक भंवर सिंह की विधवा पत्नी आशा देवी अपनी बेटी शालनी के साथ घर पर रहती है पड़ोसी फूल सिंह की नीयत ठीक नहीं है वह विधवा को आए दिन परेशान करता है

न्यूज झरोखा

चौथे दिन के खेल में सेमीफाइनल में पहुंची क्रिकेट प्रतियोगिता



कौशाम्बी। कौशाम्बी विकास परिषद के तत्वावधान में 6 दिवसीय संसदीय स्तरीय खेल प्रतियोगिता सांसद खेल महोत्सव सांसद ट्रॉफी टेवा स्थिति स्पोर्ट्स स्टेडियम में क्रिकेट खेल प्रतियोगिता में चौथे दिन मंझपुर ब्लाक बनाम सरसवा ब्लाक के बीच सेमीफाइनल खेला गया। जिसमें मंझपुर की टीम टास जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुये निर्धारित 6 ओवर में पांच विकेट के नुकसान में 83 रन बनाने का लक्ष्य सरसवा टीम को दिया। जवाब में सरसवा टीम के कप्तान शुभम के नेतृत्व में निर्धारित 6 ओवर में 4 विकेट खोकर 2 रन से पराजित हो गयी। अब फाइनल मैच 4 दिसम्बर को खेला जायेगा। इस नैके पर डा० अणु केसरवानी, आशीष केसरवानी, दिनेश सोनकर, भूपेंद्र सिंह, बिओ पीआरडी, स्वाती पाण्डेय, सुधीर कुमार जिला समाज कल्याण, अधिकारी जिला क्रीडा अधिकारी रुक्मिणी आदि लोग उपस्थित रहे। उक्त जानकारी सांसद मीडिया प्रभारी राजेन्द्र पाण्डेय ने दी।

मुकदमे से नाम हटाने को चौकी इंचार्ज ने मांगा दस हजार

कौशाम्बी। मंझपुर कोतवाली क्षेत्र के दीवार कोतारी चौकी इंचार्ज पर मुकदमे से नाम हटाने का नाम पर दस हजार रुपए की रकम मांगने का आरोप है मामले में बताया जाता है कि रामेश्वर प्रसाद पाल निवासी गौसपुर टिकरी की बेटी की शादी नानहुआ का पुरा में हुई थी जहां विवाहिता बेटी के साथ ससुराली जन जुलूम ज्वादाती अत्याचार कर रहे हैं ससुरालियों ने रामेश्वर की बेटी को बेरहमी से पीटा दिया था जिस पर बेटी ने ससुरालियों के जुलूम ज्वादाती अत्याचार की शिकायत अपने पिता रामेश्वर से की थी जिस पर 16 अक्टूबर को रामेश्वर बेटी के ससुराल नानहुआ का पूरा पहुंचे जहां इसी बात को लेकर रामेश्वर का रिश्तेदारों में वाद विवाद हुआ बेटी ने ससुरालियों के खिलाफ पहले से तहरीर दे रखी थी लेकिन बेटी के ऊपर ससुराली लोको द्वारा जुलूम ज्वादाती अत्याचार के मामले में पुलिस को मुकदमा लिखने की फुर्सत नहीं मिल सकी लेकिन बेटी पर हो रहे अत्याचार के मामले पर मददगार बनकर पहुंचे रामेश्वर उनकी बेटी और उनके बेटों पर 18 अक्टूबर को प्राणघातक हमले का मुकदमा मंझपुर पुलिस ने लिख दिया मामले में मेडिकल ने पुलिस के मुकदमे की धृजियायें उड़ा कर रख दी मेडिकल में गंभीर चोट की पुष्टि नहीं की है लेकिन फिर भी एक चर्चित दलाल के दबाव में चौकी इंचार्ज ने पुलिस कानूनी की धृजियायें उड़ा दी आला अधिकारियों की वर्दी कलकित करते हुए चौकी इंचार्ज ने विवाहिता बेटी के निर्दोष भाई को 18 अक्टूबर को गिरफ्तार करके जेल भेज दिया मामले में अदालत ने युवक की जमानत दे दी है इसी मामले में चौकी इंचार्ज के पास रामेश्वर गण थे और उन्हें मेडिकल जांच के अभिलेख दिए पुलिस ने रामेश्वर के साथ गाली गलौज कर उन्हें चौकी में बैठा लिया काफी देर तक विनती करने के बाद चौकी इंचार्ज ने इस शर्त पर रामेश्वर को छोड़ा है कि दस हजार रुपए घर से लेकर आओ तुम्हारा नाम मुकदमे से हटा देंगे दस हजार रुपए की रकम देने का वादा कर रामेश्वर चौकी इंचार्ज के जान छुटा कर घर पहुंचे हैं और आप बीती बता रहे हैं अब सवाल उदत है कि इन मेडिकल में गंभीर चोट की पुष्टि नहीं की है तो चौकी इंचार्ज ने कैसे रामेश्वर के बेटे को गंभीर धाराओं में जेल भेजा है यह बड़ी जांच का विषय है चौकी इंचार्ज के दलाल के दबाव में काम करने के मामले में पुलिस अधिकारी ने जांच कराई तो चौकी इंचार्ज पर कठोर कार्रवाई हो सकती है।

जस्ट डायल वेब सीरीज की चल रही शूटिंग

बेनीराम कटरा कौशाम्बी। जिले में इन दिनों जस्ट डायल व काइम वेब सीरीज की शूटिंग चल रही है शूटिंग के दौरान प्रोड्यूसर राज आतंकी ने कहा कि कौशाम्बी के कलाकारों को भी मौका दिया जाएगा और जल्द ही आम जनता के बीच कार्यक्रम नजर आएगा एपल सिनेवर्ल्ड बैनर तले जस्ट डायल व काइम वेब सीरीज की शूटिंग चल रही है वेब सीरीज की शूटिंग इन दिनों हो रही है उन्होंने कौशाम्बी के कलाकारों को भी मौका दिया जिसमें कौशाम्बी के कवरर रूपेश विश्वकर्मा राजु तिवारी डायरेक्टर स्वामी साजन एवं पीहू प्याली, आशिमा, रिया यादव, विजय शर्मा, मोतीलाल शर्मा, राज आतंकी ने मुख्य किरदार निभाया है।

अधेड़ का नहीं लगा सुराग कौशाम्बी। कोहराज थाना क्षेत्र के सूरतमंज पुलिस चौकी अंतर्गत बहल पुरवा गांव निवासी राम भवन उग्र लगभग 50 वर्ष पुत्र जगन्धर 27 नवंबर को रहस्यमय परिस्थितियों में लापता हो गए हैं 6 दिन बीत जाने के बाद भी राम भवन का सुराग नहीं लग सका है परिजनो के मुताबिक मामले की सुराग स्वास्थ्य पुलिस चौकी को दी गई है लेकिन उससे बाद भी राम भवन का कहीं सुराग नहीं लग रहा है परिजनो ने चौकी पुलिस पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए अग्रहोनी की आशंका व्यक्त की है।

जमीन पर कब्जा करने वालों ने वृद्ध पर किया प्राणघातक हमला

70 साल पुराने ठंडा हो चुके मामले में चौकी पुलिस ने 25 हजार दबंगों से लेकर अपराध करने की दे दी छूट

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। पिपरी थाना क्षेत्र में एक वृद्ध पर दबंगों ने लाठी डंडा कुल्हाड़ी से प्राणघातक हमला किया है घायल को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया है मामले की शिकायत लेकर वृद्ध परिजनो समेत एसपी कार्यालय पहुंचा है और मुकदमा दर्ज कराने की फरियाद की है स्थानीय पुलिस चौकी चायल पर हमलावरों को संरक्षण देकर हमला कराए जाने का आरोप वृद्ध ने लगाया है। पिपरी थाना क्षेत्र के विक्रमाजीत पुत्र रामखेलावन गिरिया खलसा की गांव के दबंगों हीरालाल वा दामोदर पुत्र गण गोरे लाल पांडेय आदि लोग जबरिया जमीन पर कब्जा कर रहे हैं इस मामले की शिकायत विक्रमाजीत ने 01 दिसंबर को स्थानीय थाना पिपरी और पुलिस चौकी चायल से कर जमीन पर कब्जा रोकने की मांग की पर लेकिन कब्जा तो नहीं रुक सका लेकिन अवेध कब्जा कर रहे दबंगों ने 01 दिसम्बर को विक्रमाजीत के बेटे



हमले में घायल वृद्ध

मिथुन को पीटा दिया इस बात की शिकायत लेकर फिर विक्रमाजीत स्थानीय पुलिस चौकी पहुंचा जिन पर पुलिस ने तहरीर तो ले लिया और दबंगों को चौकी बुला लिया आरोप है कि चौकी पुलिस ने 25 हजार दबंगों से लेकर उन्हें अपराध करने की छूट दे दी जिस पर दबंग पुलिस पर पहुंचे और 2 दिसंबर को सुबह विक्रमाजीत पर प्राणघातक हमला कर दिया लाठी डंडा कुल्हाड़ी से लेश आधा दर्जन लोगों ने गुरुवार को विक्रमाजीत पर जमकर

दलित की जमीन पर दबंग कर रहा कब्जा कौशाम्बी। चरवा थाना क्षेत्र के हौसी में दलित की जमीन पर जबरिया दबंग फूलचंद यादव कब्जा कर रहा है 3 फीट दीवार गिराकर दलित की जमीन पर कब्जा कर लिया गया 10 दिन पहले दबंग ने गोपी सरोज के साथ किया था झगडा, 100 नंबर पुलिस ने जाकर काम को रुकवाया था आज गुरुवार को दबंग पुनः निर्माण कर रहा है।

हमले में दो लोग गंभीर घायल कौशाम्बी। कोहराज थाना क्षेत्र के बालक मऊ गांव में दो दर्जन दबंगों ने घर पर चढ़कर कुल्हाड़ी फरसा से हमला कर दिया है इस हमले में 2 लोग गंभीर घायल हो गए हैं घायलों को इलाज के लिए अस्पताल भेजा गया है सूचना पर पहुंची पुलिस ने दो गंभीर लोगों को एंजुलेंस से जिला अस्पताल में भर्ती कराया है पुलिस ने 4 लोगों को उठाया है आज गुरुवार को सुबह फिर कई लोगों ने मिलकर एक महिला को पीट कर घायल किया है।

मामला है जमीन खरीदने के नाम पर गोरालाल ने कुछ रुपया विक्रमाजीत को दे दिया था लेकिन गोरालाल के पास रुपए नहीं पूरा हो सका जिससे उसने जमीन लेने से इनकार कर दिया 17 साल बाद जमीन की कीमत बेतहाशा बढ़ गई और जमीन की कीमत चढ़ जाने के बाद स्थानीय पुलिस चौकी ने जमीन पर कब्जा कराने का ठेका ले लिया पुलिस से ठेका तय होने के बाद 17 साल पुराने मामले में चौकी इंचार्ज ने आग में घी डाल दिया जिसका

नतीजा यह रहा कि दबंगों ने वृद्ध पर प्राणघातक हमला कर दिया और अवैध कब्जा करने वाले लोग जबरिया जमीन पर कब्जा कर रहे हैं आरोप है कि स्थानीय पुलिस संरक्षण दे रही है जिससे प्राणघातक हमला किया गया है आरोपियों पर आरोप है कि एक भतीजे की हत्या कर चुके हैं और भाई पर इस कदर दबाव बनाया कि वह भयवश गांव छोड़ कर भाग जाने को विवश हो गया खबर लिखे जाने तक आरोपियों पर मुकदमा नहीं दर्ज हुआ है।

कोरोना के नए वैरिएंट से जिला प्रशासन व स्वास्थ्य विभाग सतर्क

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। कोरोना के नए वैरिएंट को देखते हुये स्वास्थ्य विभाग ने बचाव की प्रक्रिया तेज कर दी है। स्वास्थ्य विभाग की टीम पूरी तरह से अलर्ट मोड पर है। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ.के.सी.राव ने बताया कि विदेशों से खासकर दक्षिण अफ्रीका, बोटस्वाना, हांगकांग आस्ट्रेलिया, जर्मनी, ब्रिटेन, नीदरलैंड में कोरोना का नया वैरिएंट दिखने को मिला है। इससे जिला प्रशासन व स्वास्थ्य विभाग पूरी तरह से सतर्क हो गया है। उन्होंने कहा कि शासन से प्राप्त निर्देशानुसार जनपद में फोकस सैंपलिंग का कार्य शुरू किया गया है। मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने जनपदवासियों से अपील की है कि किसी भी प्रकार के वैरिएंट से घबराने की आवश्यकता नहीं है, बल्कि हमें और अधिक सतर्क व सावधान रहने की आवश्यकता है। घर से बाहर निकलने पर मास्क आवश्यक रूप से लगाएँ। समय-समय पर हाथों को साबुन पानी एवं सैनिटाइज करते रहें। उन्होंने कहा कि 18 वर्ष से ऊपर के सभी नागरिक कोरोना से बचाव के लिए दोनों टीके निश्चय रूप से लगावाएँ। जिन्होंने पहली डोज लगाया ली है वह निश्चित समय दूसरी डोज अवश्य लगाएँ। कोरोना से बचाव के लिए टीकाकरण ही सबसे प्रभावी माना जा रहा है। जिला सर्विलांस अधिकारी डॉ हिन्द प्रकाश मीण ने बताया कि कोरोना का नया वैरिएंट तेजी से फैलने वाला है। बहुत ही कम समय

कोरोना से बचाव के लिए दोनों डोज अवश्य लगावाएँ बाहर जाने पर मास्क जरूर लगाएँ, हाथों को करते रहें सैनिटाइज : सीएमओ

में कई देशों में यह फैल चुका है। इससे बचाव के लिए लोगों को अभी से अलर्ट रहना होगा। लोग कोविड नियमों का पालन करते रहें। बिना वजह भीड़ वाले इलाकों में न जाएँ। सर्जिकल मास्क, पन्.95 मास्क, या फिर तिन लेवर वाला मास्क जरूर लगायें, साफ-सफाई का विशेष ख्याल रखें। यदि किसी के परिवार, आस पड़ोस में कोई देश-विदेश से आता है तो इसकी सूचना तत्काल जनपद के इंटीग्रेटेड कोविड कमांड सेंटर को अवश्य कर दें। सर्विलान्स अधिकारी डॉ. यश अग्रवाल ने बताया कि जनपद में बुधवार से फोकस सैंपलिंग का कार्य शुरू किया गया है। पहले तीन दिनों के दौरान उच्च शिक्षा के सभी संस्थानों जैसे पॉलिटेक्निक संस्थानों/आईटीआइ, स्नातकोत्तर विद्यालयों और संबद्ध कॉलेजों को कवर किया जाएगा। इन संस्थानों के छात्रवासों में कॉलेज स्टाफ, हॉस्टल स्टाफ, छात्रों और सभी छात्रों का भी परीक्षण किया जाएगा। इसके बाद अगले तीन दिनों में सरकारी और निजी अस्पतालों तथा चिकित्सा शिक्षा संस्थानों में स्वास्थ्यकर्मियों की सैंपलिंग की जाएगी। स्वास्थ्यकर्मियों में चिकित्सा शिक्षा संस्थानों के संकाय के सस्टर, रिजिस्टर्ड डॉक्टर और छात्र-छात्राएँ भी शामिल होंगे। उन्होंने बताया कि शासन की तरफ से विभाग को

विदेश यात्रा से आये यात्रियों की सूची लगातार प्राप्त हो रही है और उसके आधार पर यात्रियों की जांच की की जा रही है। उन्होंने कहा कि विदेश से लौटे लोगों का एयरपोर्ट पर ही कोरोना टीकाकरण सर्टिफिकेट देखा जाता है साथ ही वापसी आने वालों का 72 घंटे के अन्दर आर.टी.पी.सी.आर की जांच कर रिपोर्ट देखी जाती है। एवं (एट रिस्क कंट्रोल) कंट्रोल से आये यात्रियों का पुनः आर.टी.पी.सी.आर करने के बाद ही उन्हें घर जाने के लिए कहा जाता है साथ ही उन्हें सात दिन के लिए होम क्वारंटाइन सेल्फ हेल्थ मॉनिट्रिंग के लिए कहा जाता है यदि उन्हें किसी प्रकार की कोई स्वास्थ्य सम्बन्धी समस्या हो तो वो तुरंत पास के स्वास्थ्य केंद्र पर संपर्क करने की सलाह दी जाती है। डॉ. यश ने बताया की टीकाकरण के लिए उम्मी गांव-शहर वा प्रदेश में होना आवश्यक नहीं है। आप अपने रिजस्टर्ड मोबाइल नंबर से देश भर में किसी भी जगह टीकाकरण करा सकते हैं यदि आप काम की वजह से देश शाम को खली होते हैं तो उसके लिए भी विभाग द्वारा सुबह 9 से रात्रि 8 बजे तक मंझपुर में कोविड टीकाकरण करा सकते हैं 18 वर्ष या उससे ऊपर के सभी लोगों का कोरोना टीकाकरण को-वैक्सनी का दूसरा डोज 28 दिन के बाद एवं कोविडशील्ड का दूसरा डोज 84 दिन बाद अवश्य लगाया, अनदेखा न करें, इन दोनों को हल्का बुखार लगनी, सांस फूलना, जुकाम, हाथ पैर में दर्द, रिर दर्द, मिचली आना, पेट दर्द एवं दस्त आदि लक्षण शामिल हैं।

कड़ा विकासखंड में उद्घाटन का पत्थर लगाकर लूटा जा रहा सरकारी खजाना

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। विकास योजनाओं के नाम पर सरकारी खजाने में लूट मची है योजना के संचालन की आड़ में जिम्मेदार बेखोफ तरीके से सरकारी खजाने को लूट रहे हैं खजाना लूटने के मामले में कमीशन खोरी के चलते मुख्य विकास अधिकारी जिला पंचायत राज अधिकारी और खंड विकास अधिकारी मूकदर्शक बने हैं जिससे सरकारी खजाना बेखोफ लूटा जा रहा है लेकिन इन अधिकारियों पर आला अधिकारी भी कार्यवाही नहीं कर रहे हैं जिससे विकास योजनाओं का सरकारी खजाना सुरक्षित नहीं रह गया है अवैध तरीके से विकास योजनाओं के नाम पर सरकारी खजाना से रकम निकालने के मामले में जब कभी मुख्य विकास अधिकारी से चर्चा होती है तो वह फरियादी का इंतजार करते हैं मुख्य विकास अधिकारी शिकायती पत्र का इंतजार करते हैं और जब शिकायती पत्र उनको मिलेगा तो वह जांच कराएँ जांच के दौरान लीपापोती होगी और आरोपी बचाए जाएँगे इस तर्ज पर कौशाम्बी जिले के विकास योजनाओं का संचालन चल रहा है योगी सरकार में कौशाम्बी जिले में विकास के नाम पर मुख्य विकास अधिकारी के संरक्षण में बेखोफ तरीके से कमीशन खोरी हो रही है जिससे पूरी योजनाएं चोपट हो चुकी हैं विकास के नाम पर कहीं योजनाओं का संचालन नहीं हो रहा है ताजा मामला कड़ा विकासखंड के भरहड़ी गांव का है जहां शालवा कि सुवाई के नाम पर एक लाख रुपये से अधिक की रकम सरकारी खजाने से निकाल ली गई है इस तालाब में एक दिन भी कार्य नहीं हुआ है केवल मौके पर कार्य कराए जाने का पत्थर लगाया गया

कमीशन खोरी में लित लोको को मुख्य विकास अधिकारी जिला पंचायत राज अधिकारी और खंड विकास अधिकारी ने दिया मौखिक



तालाब में लगाया गया बोर्ड का दृश्य

है मामले की शिकायत ग्रामीण कई बार कर चुके हैं लेकिन फिर भी मुख्य विकास अधिकारी खजाना लूटने वालों पर कार्यवाही नहीं कर सकते हैं आखिर कैसे योगी सरकार का खजाना सुरक्षित रहेगा जब विकास भवन के अधिकारी कमीशन खोरी में लिप्त हैं कमीशन खोरी अधिकारियों के कारनामों को यदि योगी सरकार ने सजा लिया तो इन कमीशन खोरी अधिकारियों को निर्वासित होना और जेल पहुंच जाना बड़ी बात नहीं होगी जिले के लोगों ने योगी सरकार का ध्यान आकृष्ट करते हुए कमीशन खोरी अधिकारियों के कारनामों की उच्च स्तरीय जांच कराते हुए उन पर कठोर कार्रवाई किए जाने की मांग की है।

सम्पादकीय

सरकार अनजान, जनता परेशान

तीन कृषि कानूनों की वापसी का विधेयक संसद में पारित करवा कर केंद्र सरकार ने यह मान लिया था कि अब एक साल से आंदोलनरत किसान अपने घरों को लौट जाएंगे। लेकिन कानून वापसी के बावजूद किसानों की घर वापसी नहीं हुई, क्योंकि किसान एमएएसपी पर गारंटी समेत कुछ और मांगें सरकार से पूरी करवाना चाहते हैं। इनमें आंदोलन के दौरान शहीद हुए किसानों को मुआवजा और उनकी याद में स्मारक बनाना, जिन किसानों पर आंदोलन के दौरान मुकदमे दर्ज हुए, उन्हें वापस लेने की मांगें भी शामिल हैं। लोकसभा में कुछ सांसदों ने आंदोलन के दौरान मारे गए किसानों का डेटा सरकार से जानना चाहा, साथ ही ये पूछा कि क्या सरकार का उक्त आंदोलन के दौरान मारे गए किसानों के परिजनों को वित्तीय सहायता प्रदान करने का विचार है। इस पर केंद्रीय कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने बुधवार को कुछ और मांगें बतायी हैं कि सरकार के पास दिल्ली की सीमाओं पर कृषि कानूनों के खिलाफ प्रदर्शन के दौरान मरने वाले किसानों का कोई रिकॉर्ड नहीं है। विपक्ष की ओर से मृतक किसानों के परिवारों को आर्थिक मुआवजा दिए जाने के सवाल पर केंद्रीय मंत्री ने कहा कि चूंकि सरकार के पास किसानों की मौत का कोई रिकॉर्ड नहीं है, ऐसे में आर्थिक सहायता देने का सवाल ही नहीं उठता। मानवीय स्वभाव है कि जब आप किसी के बारे में फिक्रमंद होते हैं, किसी का भला चाहते हैं तो उसका सुख, उसकी सुखी आंखों प्राथमिकता होती है। आप ये जानने की कोशिश करते हैं कि उसके जीवन में कोई मुश्किल तो नहीं है, वो अगर किसी तकलीफ से गुजर रहा है, तो उस तकलीफ को कैसे दूर किया जा सकता है, इस बारे में विचार किया जाता है। न कि ये कहा जाता है कि मैं तुम्हारा हितैषी तो हूँ, लेकिन मुझे पता ही नहीं है कि तुमने कौन सी तकलीफें उठाई हैं, इसलिए मैं उन तकलीफों के लिए कुछ नहीं कर सकता। इस वक्त मोदी सरकार का किसानों के लिए रवेया कुछ इसी तरह का है।

कृषि मंत्री ने कितनी आसानी से संसद में यह जवाब दे दिया कि सरकार के पास किसानों की मौत का कोई रिकार्ड नहीं है। यानी एक साल से अधिक दिल्ली की सीमाओं पर बैठे किसान किस हाल में आंदोलन कर रहे थे। इस दौरान उनको किन तकलीफों से गुजरना पड़ा, इस बारे में सरकार को कुछ पता ही नहीं है। क्या सरकार का सूचनातंत्र इतना कमजोर है कि सरकार को राजधानी की सीमा पर चल रहे आंदोलन की भी पूरी जानकारी नहीं मिल सकी। इससे पहले कोरोना काल में हुई मौतों के बारे में भी सरकार का यही अनजान रहने वाला चेहरा सामने आया था। चीन ने भारत की सीमा पर कहां तक अतिक्रमण किया इस बारे में भी सरकार ने चुप्पी साध रखी थी। पेगासस जासूसी कांड पर भी सरकार कुछ नहीं कहना चाहती। आखिर देश में घट रही हर वो बात, जिस पर जनता परेशान है, उससे सरकार इतनी अनजान क्यों है। खैर, कृषि मंत्री का जवाब आधिकारिक तौर पर संसद में दर्ज हो गया है, तो मृतक किसानों के परिजनों को मुआवजा भी नहीं मिलेगा, ये अभी तय हो गया है। अब आगे इस मामले को अदालत में ले जाया जाए, तो बात अलग है। जब किसानों की मौत के बारे में सरकार के पास कोई जानकारी ही नहीं है, तो ये बात भी तय है कि कोई स्मारक भी शहीद किसानों की याद में सरकार की ओर से नहीं बनेगा। वैसे भी सरकार यदि स्मारक और मुआवजे की बात मान लेगी तो यह उसकी विफलता को ही साबित करेगी। गलतियां इसांनों से ही होती हैं, इसलिए सरकार का भी कोई गलती करना चुप नहीं है। मगर उस गलती को न मानना, अपनी विफलता को जुमलों और वादों के बोझ में दबा देना, ये गलत है। मोदी सरकार ने तो कृषि कानूनों की वापसी करते हुए भी यह नहीं माना कि इन कानूनों को पारित कर उसने कोई गलत काम किया है। सरकार की नजर में कार्रजन सही हैं, उनका विरोध गलत है। लेकिन फिर भी कानून वापसी हुई तो यह उम्मीद बंधने लगी कि अब बाकी मांगें भी सरकार मान लेगी। अभी सरकार ने एमएसपी के लिए भी किसान संगठनों से पांच नेताओं के नाम मांगे हैं। आंदोलनकारी किसानों से बहुत से लोग इसे भी बड़ी जीत की तरह देख रहे हैं। अब किसान संगठनों के बीच इस बात को लेकर विमर्श चल रहा है कि आंदोलन जारी रखा जाए या खत्म कर घर लौटा जाए। एक साल से अपने घरों और खेतों से दूर रहकर आंदोलन करना और हर रोज सरकार और सरकार समर्थकों की ओर से चली जा रही चालों का जवाब देना आसान नहीं है। ऐसे में आंदोलन खत्म कर किसान घर लौटते हैं, तो आश्रय नहीं। मगर इसके साथ ही सरकार की नीयत पर नजर रखना जरूरी है।

कृषि मंत्री ने तो मंगलवार को संसद में ये भी बताया था कि 2020 में किसानों की आत्महत्या के मामलों में कमी आई है और पिछले साल के मुकाबले इनकी संख्या 5,579 रही है। जबकि एनसीआरबी के ही आंकड़े बताते हैं कि किसानों और कृषि मजदूरों की आत्महत्या रकने की बजाय बढ़ रही है। देश में 2020 के दौरान कृषि क्षेत्र में 10,677 लोगों की आत्महत्या की, इसमें 5,579 किसान और 5,098 खेतिहर मजदूरों की आत्महत्याएं शामिल हैं। दस हजार से अधिक लोगों ने जिंदा रहने की जगह मौत को गले लगाया, तो इसके पीछे जरूर बड़ी वजहें ही रही होंगी। मगर इन वजहों को जानने की जगह आंकड़ों के दम पर ये दिखाने की कोशिश की जाए कि सरकार किसानों का भला चाहती है, लेकिन कुछ किसान इस बात को समझ ही नहीं रहे, तो फिर आगे कुछ कहने-समझाने की गुंजाइश ही कहा रह जाती है। किसानों ने अपनी इच्छाशक्ति के बूते सरकार को कुछ झुकने पर तो मजबूर कर दिया है, मगर राजनीति के पेंचोखम में किसानों के हित उलझ कर न रह जाएं, यह देश को देखना होगा।

कांग्रेस को कमजोर कर बीजेपी से कैसे लड़ेंगी ममता

प्रेम कुमार

हैं वे जानते हैं कि ऐसा नहीं है। बंगाल में किसकी जीत हुई सच यह है कि जीत गैरकांग्रेसवाद की हुई। बीजेपी की ताकत तो वास्तव में बढ़ी है। कांग्रेस और लेफ्ट साफ हो गये, जो कभी गैरकांग्रेसवाद से लड़ाई में अक्सर एक-दूसरे के साथ हुआ करते थे। हालांकि ऐसा दिखता जरूर है कि बंगाल में जो चुनाव नतीजे सामने आए वह बीजेपी से लड़ाई के नाम पर ही आए। हास्यास्पद बात यह रही कि खुद कांग्रेस और लेफ्ट गैरकांग्रेसवाद की सियासत का औजाब बन गए। अब ममता बनर्जी की दिल्ली यात्राओं के मायने समझें। ममता बनर्जी राष्ट्रीय सियासत में भी उम्मीद कर रही हैं कि कांग्रेस उसी भूमिका में रहे जिस भूमिका में बंगाल में दिखाी थी। यानी बकरा बनकर हलाल हो कांग्रेस और उसका मीट बीजेपी से 'लड़ने वाले योद्धा' खाए। क्या कांग्रेस बंगाल के बाद राष्ट्रीय स्तर पर भी बकरा बनने के लिए तैयार होगी

सोनिया गांधी से ममता बनर्जी की मुलाकात नहीं होने को इसी पृष्ठभूमि में देखे जाने की जरूरत है। ममता ने खोज दिखाई। फिर भी कांग्रेस ने बुरा नहीं माना तो इसका मतलब यह है कि कांग्रेस के तेवर देश को 'कांग्रेसमुक्त भारत' बनाने की कोशिश और विचार से लड़ने की है। बीजेपी के हाथों सियासी रूप से कल होना कांग्रेस को मंजूर है लेकिन वह अपनी ही पैदाइश तृणमूल कांग्रेस के हाथों जबह होने के लिए तैयार नहीं है। तेजस्वी-अखिलेश से सीख ले सकती हैं ममता-ममता बनर्जी को तेजस्वी और अखिलेश यादव से सीख लेनी चाहिए। दोनों दलों की सियासत में बीजेपी को मुकाबले गैरकांग्रेसवाद कभी हावी नहीं रहा। यूपी में पिछला चुनाव अखिलेश की सपा ने कांग्रेस के साथ गठबंधन करके ही हारा था। उसके बाद भी कांग्रेस से दूरी तो बढ़ी लेकिन दुश्मनी हुई हो ऐसा नहीं दिखता। बिहार में तेजस्वी यादव ने नुकसान झेलकर भी कांग्रेस के साथ मजबूत तरीके से चुनाव लड़ा। एक सोच है कि अगर ओवैसी फैक्टर नहीं होता तो तेजस्वी बिहार जीत लेते। क्या ममता बनर्जी राष्ट्रीय स्तर पर गैरकांग्रेसवाद की सियासत में असदुद्दीन ओवैसी होने जा रही

सवाल नजर और नजरिए का है

सर्वमित्रा सुरजन

जहां तक सवाल महिला अस्मिता और सम्मान का है, तो उस पर निरंतर संवाद और विमर्श की गुंजाइश देश में है, क्योंकि महिलाओं को पूरी तरह ब्याबरी का दर्जा मिलने के लिए अभी कई बड़े कदम उठाने बाकी हैं। संसद में महिला आरक्षण से ले कर घर-परिवार और समाज में महिलाओं के सम्मान और अधिकारों को लेकर सजगता से फैसले लेने की जरूरत है। राष्ट्रीय महिला आयोग जैसी संस्थाओं के सामने इस क्षेत्र में अभी कई चुनौतियां हैं। संसद में लोकसभा निरसन विधेयक के साथ ही मुद्दों की तपिश बढ़नी शुरू हो गई है, लेकिन इनके साथ ही गैरजरूरी बातों पर भी माहौल को गरमाने की राजनीति दिखने लगी है। मीडिया और सोशल मीडिया पर अपनी टिप्पणियों और अज्ञेय के भारी-भरकम शब्दों के लिए अक्सर चर्चा में रहने वाले कांग्रेस सांसद शशि थरूर इस बार एक सेल्फी और उसके साथ लिखी टिप्पणी को लेकर विवादों में घिर गए। इस बार शीतकालीन सत्र के शुरू होने पर कांग्रेस सांसद शशि थरूर ने अपने आधिकारिक टिव्टर हैंडल पर बारामती की सांसद सुप्रिया सुले, पटियाला की सांसद परनीत कौर, दक्षिण चेन्नई की सांसद थमिजाचो थंगापांडियन, जादवपुर की सांसद मिमी चक्रवर्ती, बशीरहाट की सांसद नुसरत जहां और करूर से सांसद एस जोधिमनी के साथ संसद में ली गई एक सेल्फी पोस्ट की। इस तस्वीर के साथ शशि थरूर ने कैप्शन दिया है कि- 'कौन कहता है कि लोकसभा काम करने के लिए आकर्षक जगह नहीं है आज सुबह मेरे साथी सांसदों के साथ। शशि थरूर के साथ ली गई इस तस्वीर में उनके समेत छहों महिला सांसद मुस्कुराती हुईं नजर आ रही हैं। यानी संसद में काम के बीच एक खुशगवार पल को इन साथी सांसदों ने तस्वीर में कैद कर लिया। अलग-अलग दलों के सांसदों का यूँ एक साथ हंसते-मुस्कुराते तस्वीर लेना, दरअसल भारतीय लोकतंत्र की विविधता भरी खूबसूरती का द्योतक है। विभिन्न पृष्ठभूमियों से आए, भिन्न विचारधारा और दलों के ये निर्वाचित प्रतिनिधि अलग-अलग होते हुए भी एक साथ मुस्कुरा सकते हैं, साथ काम कर सकते हैं और अपने संसदीय दायित्वों को निभा सकते हैं, इस तस्वीर का यह मतलब भी निकाला जा सकता है। लेकिन यह सवाल नजर और नजरिए दोनों का है। इसलिए शशि थरूर की इस तस्वीर पर अकारण विवाद पैदा करने की कोशिश की गई। खासकर इस तस्वीर के साथ दिए गए कैप्शन को लेकर कुछ लोगों ने नाराजगी जताई है और इसे महिला विमर्श के साथ जोड़ा गया है। सोशल मीडिया पर शशि थरूर को ट्रोल किया गया। एक यूजर ने लिखा- 'महिलाएं आपके वर्कप्लेस को आकर्षक बनाने के लिए लोकसभा में सजाने की कोई वस्तु नहीं है। वे सांसद हैं और आप उनका अपमान कर रहे हैं।' एक अन्य यूजर ने लिखा कि अगर आप अन्य सेक्टर में होते तो आपको अट्रैक्टिव कहने के लिए निकाल दिया जाता। सुप्रीम कोर्ट की वकील करुणा नंदा ने लिखा, अविश्वसनीय है कि किसी ने इस मुद्दे को उठाया है, क्योंकि शशि थरूर ने निर्वाचित महिला नेताओं के सिर्फ लुक तक सीमित करने की कोशिश की। राष्ट्रीय महिला आयोग की अध्यक्ष रेखा शर्मा सहित कुछ नामचीन महिलाओं ने उस तस्वीर और टिप्पणी को अभद्र तथा थरूर की संकीर्ण सोच का परिचायक माना।

भाजपा विधायक राजेश नागर ने शशि थरूर को नसीहत देते हुए लिखा कि लोकसभा विधायी कार्यों के लिए है, महिलाओं के साथ सेल्फी लेकर उन्हें आकर्षक कहने के लिए नहीं है। आप भावी सांसदों के लिए गलत मिसाल पेश कर रहे हैं। इस पर टीएमसी की सांसद मिमी चक्रवर्ती ने स्पष्ट कर दिया कि यह सेल्फी उन्होंने ली है, शशि थरूर ने नहीं ली है।

चिंताजनक है जीका वायरस का हमला

योगेशकुमारगोयल

सबब बना है। केरल के बाद अब उत्तर प्रदेश में जीका के बढ़ते मामलों को देखते हुए स्पष्ट है कि वारिश के बाद मच्छरों को पनपने से रोकने के लिए सरकारी तंत्र द्वारा लोगों में जागरूकता पैदा करने के लिए समुचित प्रबंध नहीं किए गए। सबसे बड़ी चिंता की बात यह है कि जहां शहरी और महानगरीय क्षेत्रों में ही करीब 80 फीसदी लोगों को इस वायरस और इससे होने वाली बीमारी के बारे में ज्यादा जानकारी नहीं है, वहीं ग्रामीण परिवेश में तो लोग इससे पूरी तरह अनजान हैं, इसके बावजूद स्वास्थ्य विभाग द्वारा अब तक देशभर में कहीं ऐसा कोई अभियान नहीं चलाया गया है, जिससे लोगों में जीका वायरस संक्रमण के प्रति जागरूकता पैदा की जा सके। आज भी देश में अधिकांश लोग नहीं जानते कि जीका आखिर है क्या, इससे क्या बीमारीय पैदा होती हैं और उनके क्या लक्षण सामने आते हैं। जीका एक खतरनाक वायरस है, जो उसी एडीज मच्छर के काटने से फैलता है, जो डेंगू, चिकनगुनिया, निपाह, जापानी इन्फेल्लाइटिस, फाइलरिया, मलेरिया इत्यादि बीमारियों का जनक है, यह संक्रम प्रायः दिन के समय रक्तशिखा करता है। अधिकांशतः गर्भवती महिलाएं इस वायरस की शिकार बनती हैं। इससे गर्भपात और मृत बच्चे के पैदा होने का भी खतरा रहता है। यह जन्म लेने वाले बच्चे के विकास

हैं जो दक्षिणपंथी सियासत के लिए 'जीवनदान' साबित होंगी राष्ट्रीय स्तर पर कांग्रेस को नुकसान पहुंचाना गैरकांग्रेसवाद को बढ़ावा देना है और ऐसा करके राष्ट्रीय स्तर पर बीजेपी का विकल्प खड़ा नहीं किया जा सकता।

आज भी अखिलेश यादव कांग्रेस को बकरा बनाने की नहीं सोचते। तेजस्वी की भावी योजना में गैरकांग्रेसवाद नहीं है। धुर दक्षिणपंथी उद्भव ठाकरे की शिवसेना भी गैरकांग्रेसवाद को खारिज करने वाली सियासत कर रहे हैं। एनसीपी नेता शरद पवार बहुत पहले मान चुके हैं कि कांग्रेस विरोध की सियासत वे भूल चुके हैं और पहले उन्होंने जो कुछ किया वह सही नहीं था। किसान आंदोलन को धार क्यों नहीं देतीं ममता-ममता बनर्जी राष्ट्रीय राजनीति में सूत्रधार की भूमिका निभा सकती हैं मगर ऐसा कांग्रेस को कमजोर करने की सियासत करते हुए नहीं हो सकता। एक टांग से बंगाल जीतने के बाद दोनों टांगों से देश जीतने की महत्वाकांक्षा सही है। मगर, इस महत्वाकांक्षा को मजबूत करने के लिए ममता को देशव्यापी आंदोलन का नेतृत्व करना होगा। जाहिर है बंगाल से बाहर निकलना होगा। ममता बनर्जी चाहें तो किसान आंदोलन को धार दे सकती हैं। वह चाहें तो महंगाई पर देश में आंदोलन का नेतृत्व कर सकती हैं। वह चाहें तो पेगासस और केंद्र राज्य संबंध जैसे मुद्दों पर भी देश की सियासत को एक-सूत्र में पिरो सकती हैं। इलेक्टोरल बॉन्ड के खिलाफ आवाज बुलंद करके भी वह नई पहल कर सकती हैं। निजीकरण और मजदूर विरोधी नीतियों पर भी ममता मुखर हो सकती हैं। मगर, इन मोर्चों पर वह सक्रिय नहीं हैं। अगर सियासत आंदोलन न होकर जोड़-तोड़ हो तो बीजेपी और बीजेपी का विकल्प बनने की कोशिश करने वाली पार्टी में फर्क ही क्या रह जाता है। सही मायने में देखा जाए तो ममता बनर्जी बीजेपी के बजाय कांग्रेस का विकल्प बनने के लिए अधिक छटपटाती दिख रही हैं। इस मकसद में अगर वह सफल होती हैं तो वह निश्चित रूप से बीजेपी की मदद कर रही हैं जैसे असदुद्दीन ओवैसी को मिलने वाली सफलता से बीजेपी को मदद मिल जाया करती है। न ओवैसी कभी मुसलमानों का नेतृत्व कर पाए हैं और न ही ममता बनर्जी कभी गैर बीजेपीवाद की सियासत का नेतृत्व कर पाएंगी।

इस तस्वीर में शशि थरूर के साथ टीएमसी सांसद महुआ मोइत्रा नहीं हैं, लेकिन इस विवाद पर शशि थरूर का समर्थन करते हुए उन्होंने लिखा है कि एक अनाकर्षक सरकार के कृषि कानून निरसन विधेयक पर चर्चा न कराने के फैसले से ध्यान हटाने के लिए यह गैर जरूरी युद्ध खड़ा किया जा रहा है। आप जानते ही हैं कि कृषि कानून निरसन विधेयक को मोदी सरकार ने लोकसभा और राज्यसभा दोनों जगह चंद मिन्टों में पारित करवा दिया और विपक्ष की मांग के बावजूद इस पर चर्चा नहीं की। सरकार के इस अलोकतांत्रिक संसद पर सवाल उठ रहे हैं। इसके अलावा भी राज्यसभा में 12 विपक्षी सांसदों का निर्लंबन, उनसे माफी की मांग करना, किसान आंदोलन, पेगासस जासूसी कांड में नए खुलासे, अजय मिश्र टेनी की बर्खास्तगी, महंगाई ऐसे कई मुद्दे हैं, जिन पर सरकार संसद में घिर सकती है। इसलिए सरकार लगातार चर्चा से भाग रही है, ताकि उसे विपक्ष के सवालों का सामना न करना पड़े। ऐसे में महुआ मोइत्रा के इस कथन से असहमत नहीं हुआ जा सकता कि शशि थरूर के वहाने गैर जरूरी विवाद खड़ा किया जा रहा है। हालांकि शशि थरूर ने उनकी फोटो और उस पर कई टिप्पणी से जिन लोगों को ठेस पहुंची, उनसे माफी मांग ली है। श्री थरूर ने अपनी सफाई में कहा, सेल्फी का यह पुरा प्रकरण महिला सांसदों की पहल पर किया गया था और बेहद खुशनुमा माहौल में किया गया था। उन्हीं की पहल पर मैंने उसी भावना के साथ इसे ट्वीट किया था। अगर किसी से इसकी भावनाएं आहत हुई हों तो मैं क्षमा मांगता हूं। लेकिन मैं कार्यस्थल पर अपने सहयोगियों के साथ इस पहल में शामिल होने को लेकर खुश हूं। इसके बाद उन्होंने 30 नवंबर को संसद के अपने कुछ पुरुष सहयोगियों के साथ भी एक तस्वीर पोस्ट की है, जिसके साथ एक मजाकिया लहजे में कैप्शन लिखा है कि 'संसद के अपने कुछ और सहयोगियों के साथ 'हालांकि इसके वायरल होने की कोई उम्मीद नहीं है। लेकिन मैं समान अक्सर का अपराधी हूं। वैसे इस तस्वीर पर भी शशि थरूर को सोशल मीडिया पर विरोध का सामना करना पड़ा, किसी ने लिखा कि इस तस्वीर के साथ आपने आकर्षक शब्द का इस्तेमाल क्यों नहीं किया, तो किसी ने इसे श्लिपूतर्त जैसा करार दिया। कुछ लोगों का काम दिन भर सोशल मीडिया पर सक्रिय रहकर विरोधियों की आलोचना करना ही होता है, इसे ही ट्रोल आभी कहा जाता है। और इससे मुकाबला करने का आसान तरीका यही है कि आप जरूरी मुद्दों पर अपनी आवाज उठाते रहिए और राई का फराड़ बनाने वाली टिप्पणियों से खुद को बचाते रहिए। शशि थरूर ने जब महिला सांसदों के साथ यह तस्वीर रिव्चवाई होगी, तो न उन्हें न उनकी साथी सांसदों को यह इल्म रहा होगा कि इस पर इस तरह विवाद खड़ा हो सकता है। और जहां तक सवाल महिला अस्मिता और सम्मान का है, तो उस पर निरंतर संवाद और विमर्श की गुंजाइश देश में है, क्योंकि महिलाओं को पूरी तरह बराबरी का दर्जा मिलने के लिए अभी कई बड़े कदम उठाने बाकी हैं।

पश्चिम यूपी में किसकी चल रही है हवा

बृजेश शुक्ल

के समय पश्चिमी उत्तर प्रदेश का दौरा करते हुए यह साफ दिखा था कि बीजेपी को शिकस्त दे पाना बहुत कठिन है। हालांकि जातीय समीकरणों की दृष्टि से विपक्षी दलों का वह सबसे मजबूत गठजोड़ था। फिर भी महागठबंधन से खड़े अजित सिंह (मुजफ्फरनगर) और उनके पुत्र जयंत (बागपत) दोनों चुनाव हार गए थे। क्या इस बार गाना बेल्ट में किसान आंदोलन के असर और महंगाई जैसे मुद्दों के कारण आरएलडी और समाजवादी पार्टी के गठजोड़ से बीजेपी मात खा जाएगी यह लाख टके का सवाल है और इसका उत्तर अभी तलाश रहे हैं। प्रश्न यह भी है कि वे कौन से कारण थे कि विपक्षी दलों का मजबूत महागठजोड़ 2019 में बीजेपी को शिकस्त नहीं दे सका था और वे कौन से कारक हैं जिनके आधार पर माना जाए कि बीजेपी इस बार अपनी मजबूत जमीन खो सकती है। कहा जा सकता है कि किसान नाराज हैं, महंगाई बहुत है, मुस्लिम और जाट एकजुट हो गए हैं, इसलिए बीजेपी के लिए यह मैदान कठिन हो गया है। लेकिन जमीनी हकीकत तक पहुंचने पर इस आकलन में तमाम किंतु-परंतु लग जाते हैं। दलितों की संख्या की दृष्टि से उर्वरा इस भूमि में इस बार बीएसपी अकेले चुनाव मैदान में है और इसमें कोई दो राय नहीं कि दलितों का एक बड़ा वर्ग फिलहाल मायावती के साथ खड़ा दिखता है। 2019 में मायावती समर्थक मतदाताओं को लगता था कि इस बार उनकी नेता प्रधानमंत्री बन सकती हैं। इसलिए वे एकजुट होकर महागठबंधन के साथ थे। इसके बावजूद परिणाम विपरीत आए। ऐसे में इस बार जब दलित एसपी-आरएलडी गठजोड़ के साथ जाते नहीं दिख रहे हैं तो क्या यह गठजोड़ चमत्कार कर पाएगा?

किसान आंदोलन का सबसे ज्यादा असर पश्चिमी उत्तर प्रदेश में ही हुआ है। 2013 में मुजफ्फरनगर में हुए दंगों के बाद सामाजिक समीकरण बदल गए थे। लेकिन गैर-बीजेपी दलों को लगता है कि अब जाटी और मुसलमानों के बीच दूरी कम हुई है। जमीन पर यह दिखता है कि है कि आपसी कटुता कम हुई है। किसान आंदोलन के नाम पर सभी एक साथ आए हैं। कुल मिलाकर, यह निश्चित है कि जाट मतदाताओं का एक बड़ा वर्ग बीजेपी सरकार से नाराज है और वह आरएलडी की तरफ देख रहा है। राष्ट्रीय लोक दल उसकी स्वभाविक पार्टी रही है।

खेल/भदोही/मैनपुरी संदेश

ओमिक्रॉन की वजह से सीएसए ने स्थगित किए घरेलू मैच, भारत के साउथ अफ्रीका दौरे पर संकट गहराया

नई दिल्ली। भारत के साउथ अफ्रीका दौरे पर लगातार संकट गहराता जा रहा है। क्रिकेट दक्षिण अफ्रीका (सीएसए) ने टीम के कुछ सदस्यों के कोविड-19 पॉजिटिव पाए जाने के बाद एक दौर के घरेलू मैच स्थगित कर दिए हैं। इसके बाद इस महीने होने वाले भारत के साउथ अफ्रीका दौरे को लेकर चिंता बढ़ गई है। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) जल्द ही दौरे को लेकर फैसला करेगा जो यहां 17 दिसंबर को पहले टेस्ट के साथ शुरू होना है। दक्षिण अफ्रीका में कोविड के नए वैरिएंट ओमिक्रॉन के पाए जाने के बाद भारत सीरीज पर संदेह के बादल छा गए हैं। बोर्ड ने बयान में कहा, 'क्रिकेट दक्षिण अफ्रीका पुष्टि करता है कि



डिविजन टू सीएसए चार दिवसीय घरेलू सीरीज के चौथे दौर के सभी तीन मैच स्थगित कर दिए

गए हैं जो दो से पांच दिसंबर के बीच होने थे। यह प्रतियोगिता बायो बबल में नहीं हो रही और

पिछले कुछ दिनों में टीम के पहुंचने से पहले परीक्षण में कुछ पॉजिटिव मामले सामने आए हैं।

खेल से जुड़े सभी लोगों के स्वास्थ्य, सुरक्षा और बेहतर को सुनिश्चित करने के लिए संगठन के कोविड-19 एहतियाती कदमों को लागू करना सीएसए की शीर्ष प्राथमिकता है। अगर भारतीय सीरीज होती है तो यह कड़े बायो-बबल में सुरक्षित माहौल में होगी। बोर्ड ने कहा, 'सीएसए स्थिति पर करीबी नजर रखे हुए हैं और समय आने पर साल के बाकी मैचों के संदर्भ में फैसला किया जाएगा। साथ ही इसी वीकएंड में होने वाले सीएसए वी वर्ग तीन दिवसीय और वनडे मैचों को भी 2022 तक स्थगित कर दिया गया है। भारत को साउथ अफ्रीका दौरे में तीन टेस्ट, तीन वनडे और 4 टी-20 इंटरनेशनल मैच खेलने हैं।

विराट कोहली ने बताया, ऋद्धिमान साहा दूसरे टेस्ट में खेलने के लिए पूरी तरह फिट, टीम कॉम्बिनेशन पर कही ये बात



नई दिल्ली। टीम इंडिया के कप्तान विराट कोहली ने गुरुवार को जानकारी दी कि विकेटकीपर ऋद्धिमान साहा न्यूजीलैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट में खेलने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। उन्होंने पुष्टि की साहा अपनी गर्दन की चोट से उबर चुके हैं। भारत और न्यूजीलैंड के बीच दो टेस्ट मैचों की सीरीज का दूसरा और आखिरी टेस्ट शुक्रवार से वानखेडे स्टेडियम में खेला जाएगा।

दोनों देशों के बीच पहला टेस्ट कानपुर में खेला गया था। ये टेस्ट मैच ड्रॉ रहा था। विराट को पहले टेस्ट में आराम दिया गया था। कोहली ने दूसरे टेस्ट के शुरू होने से पहले मीडिया से बातचीत में कहा, 'फिलहाल साहा फिट हैं। वह अपनी गर्दन की एंटीन से उबर चुके हैं और बिल्कुल ठीक हैं। हम जल्दी ही टीम कॉम्बिनेशन पर

चर्चा करेंगे। हमें मौसम में बदलाव को हमें ध्यान में रखना होगा और हमें उसी के अनुसार कॉम्बिनेशन में चुनना होगा। दिन के अंत में, आप यह अनुमान नहीं लगा सकते कि क्या स्थिति पाचों दिन ऐसी बनी रहेगी या नहीं। इसलिए हमें ऐसे गेंदबाजों को चुनना होगा, जो सभी परिस्थितियों में निपट सकें।' गर्दन में एंटीन की वजह से ऋद्धिमान साहा पहले टेस्ट के पांचवें दिन मैदान में नहीं उतर सके थे। उनकी जगह केएस भरत ने विकेटकीपिंग की। ऐसी संभावना जताई जा रही है कि उनका शुरुआत से शुरू हो रहे टेस्ट मैच में डेब्यू हो सकता है। साहा ने दूसरी पारी में भारत के 51 रन पर पांच विकेट गिरने के बाद नाबाद 61 रन बनाए थे।

पाकिस्तान ने वेस्टइंडीज के खिलाफ वनडे और टी-20 सीरीज के लिए टीम का किया ऐलान

नई दिल्ली। पाकिस्तान ने वेस्टइंडीज के खिलाफ घरेलू सीरीज के लिए गुरुवार को टीम का ऐलान कर दिया। पाकिस्तान ने तेज गेंदबाज हसन अली और टीम के पूर्व कप्तान सरफराज अहमद को वनडे और टी-20 सीरीज से बाहर कर दिया है। टीम के अनुभवी ऑलराउंडर शोएब मलिक और इमाद वसीम को टी-20 सीरीज के लिए भी नहीं चुना गया है। वेस्टइंडीज पाकिस्तान के खिलाफ तीन वनडे और तीन टी-20 इंटरनेशनल मैच खेलेगा। ये सभी मैच 13 से 22 दिसंबर तक कराची के नेशनल स्टेडियम में होंगे। बाबर



आजम को पाकिस्तान की वनडे और टी-20 टीम का कप्तान बनाया गया है। टी-20 के लिए 15 सदस्यीय टीम का ऐलान किया गया। बांग्लादेश के खिलाफ हाल में खत्म हुई सीरीज में पाकिस्तान ने 18 सदस्यीय टीम चुनी थी। मोहम्मद हसन को 15 सदस्यीय टी-20 टीम में जगह दी गई है। टी-20 टीम से शोएब मलिक, हसन अली, सरफराज अहमद और इमाद वसीम को बाहर कर दिया गया है। बांग्लादेश के खिलाफ सीरीज में ये टीम का हिस्सा थे। वनडे के लिए 17 सदस्यीय टीम चुनी गई है। हसन अली और सरफराज अहमद को वनडे टीम में भी नहीं चुना गया है। अब्दुल्ला शफीक को रिजर्व के तौर पर टीम में चुना गया है। तीन मैचों की वनडे सीरीज आईसीसी में वनडे सुपर लीग का हिस्सा होगी।

मुंबई इंडियंस ने हार्दिक पांड्या को नहीं किया रिटैन

नई दिल्ली। टीम इंडिया के स्टार ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या को मुंबई इंडियंस ने आईपीएल 2022 के लिए होने वाली मेगा ऑक्शन से पहले रिलीज कर दिया। पांड्या ने साल 2015 में मुंबई इंडियंस की तरफ से डेब्यू किया था। उसके बाद उन्होंने मुंबई को अपने दम पर कई मुकामलों में जिताया। आईपीएल 2021 हार्दिक के लिए खराब रहा। अपनी चोट की वजह से वो लंबे समय तक गेंदबाजी नहीं कर पाए। एक बल्लेबाज के तौर पर टीम की तरफ से खेले। 12 मैचों में हार्दिक 127 रन बना पाए। हार्दिक ने मुंबई इंडियंस से रिलीज होने के बाद एक बावुक वीडियो पोस्ट किया। पांड्या ने मुंबई इंडियंस की तरफ से खेले हुए हार्दिक ने 2015, 2017, 2019 और 2020 में आईपीएल ट्राफी जीती। हार्दिक ने इंस्टाग्राम में वीडियो शेयर करते हुए लिखा, 'मैं इन यादों को जीवन भर अपने साथ रखूंगा। मैं इन पलों को अपने साथ जीवन भर सहेज कर रखूंगा। मैंने



जो दोस्ती की है, जो बंधन बनाए हैं, जो लोग और प्रशंसक हैं, मैं हमेशा उनका आभारी रहूंगा। मैं सिर्फ खिलाड़ी नहीं बल्कि एक व्यक्ति के तौर पर भी विकसित हुआ हूँ। मैं यहां एक युवा के रूप में बड़े सपने लेकर आया था। हम साथ जीते, साथ हारे, हम साथ लड़े।

इस टीम के साथ हर पल मेरे लिए दिल में खास जगह रखता है। वे कहते हैं कि सभी अच्छी चीजें खत्म होनी चाहिए लेकिन मुंबई इंडियंस के लिए हमेशा मेरे दिल में खास जगह रहेगी। हार्दिक पांड्या के साथ उनके बड़े भाई कृणाल पांड्या को भी प्रेंचेंजिने ने रिलीज

कर दिया है। मुंबई इंडियंस ने चार खिलाड़ियों को रिटैन किया है। इनमें मुंबई इंडियंस के कप्तान रोहित शर्मा, टीम इंडिया के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह और बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव हैं। वेस्टइंडीज के कोरोन पोलार्ड एकमात्र विदेशी खिलाड़ी हैं जिन्हें रिटैन किया गया है।

धनंजय डिसिल्वा ने जड़ी नाबाद सेंचुरी, श्रीलंका मजबूत स्थिति में

नई दिल्ली। धनंजय डिसिल्वा के करियर के आठवें शतक की मदद से श्रीलंका ने वेस्टइंडीज के खिलाफ दूसरे टेस्ट क्रिकेट मैच के चौथे दिन गुरुवार को अपनी दूसरी पारी में आठ विकेट पर 328 रन बनाकर अपनी स्थिति मजबूत कर ली। श्रीलंका को अब 279 रन की बहाल हासिल हो गई है। पूरी संभावना है कि खेल के पांचवें और आखिरी दिन वह अपनी पारी जल्द समाप्त करके स्पिनरों के अनुकूल परिस्थितियों में



वेस्टइंडीज को कड़ी चुनौती देगा। वेस्टइंडीज ने श्रीलंका के 204 रन के जवाब में अपनी पहली पारी में 253 रन बनाकर 49 रन की बढ़त हासिल की थी, लेकिन तब उसके बल्लेबाजों को स्पिनरों को खेलने में परेशानी हुई थी। श्रीलंका की दूसरी पारी का आकर्षण धनंजय का नाबाद शतक रहा। वह अभी 153 रन बनाकर खेल रहे हैं। इसके लिए उन्होंने 259 गेंदों का सामना करके 11 चौके और दो छक्के लगाए हैं। उनके साथ लक्ष्मि इयुलदेनिया 25 रन बनाकर खेल रहे हैं। इन दोनों ने अभी तक नौवें विकेट के लिए 107 रन की साझेदारी की है। श्रीलंका ने सुबह दो विकेट पर 46 रन से आगे खेलना शुरू किया लेकिन उसने चरित असलंका (19) का विकेट जल्दी गंवा दिया। इसके बाद धनंजय ने सलामी बल्लेबाज पशुम निसंका (66) का अच्छा साथ दिया। इन दोनों ने चौथे विकेट के लिए 78 रन की साझेदारी की।



गोष्ठी में मंचासीन मुख्यअतिथि व बीईओ

अभिभावकों के खाते में भेजे गए पैसे से खरीदे जूता-मोजा और ड्रेस

अखंड भारत संदेश
ज्ञानपुर। डीबीटी के माध्यम से अभिभावकों के खाते में भेजी गई धनराशि का सदुपयोग करें। जूते-मोजे और ड्रेस के निमित्त मिले पैसे का सदुपयोग करें और बच्चे के संपूर्ण ड्रेस में ही स्कूल भेजें। आज कंपोजिट विद्यालय जोरई प्रांगण में हुई विद्यालय प्रबंध समिति की बैठक में अभिभावकों की जागरूकता पर जोर दिया गया। समिति ने कहा कि अभिभावकों को पाल्यों की शिक्षा के लिए जागरूक किया जाए।

ज्ञानपुर ब्लाक के ब्लाक स्तरीय उन्मुखी कार्यक्रम/संगोष्ठी में बीईओ ज्ञानपुर रवींद्र शुक्ल ने गाम प्रधान तथा विद्यालय समितियों के अध्यक्ष को विद्यालय

में सहयोग करने, डीबीटी के माध्यम से अभिभावकों के खाते में भेजी गई धनराशि का सदुपयोग करने के लिए प्रेरित करने का आह्वान किया।

ड्राप आउट बच्चों के नामांकन पर भी मंथन
जिला समन्वयक कल्पना मिश्रा ने सरकार द्वारा बच्चों को दी जाने वाली सुविधाओं के बारे में विस्तार पूर्वक बताया। इसी के साथ एआरपी योगेश कुमार मौर्य द्वारा ड्राप आउट, आउट आफ स्कूल बच्चों को विद्यालय में नामांकित करने की शारदा योजना पर विस्तार पूर्वक प्रकाश डाला। अन्य एआरपी संदीप दुबे द्वारा अभिभावकों को विद्यालय से कैसे जोड़ा जाए, के बारे में विस्तार से बताया।

अनुग्रह धनराशि के लिए अविरोध करें आवेदन भदोही। अपर जिलाधिकारी (फाइनेंस) शैलेंद्र कुमार मिश्र ने बताया कि कोविड-19 संक्रमण से मृत व्यक्तियों के परिजनों को 50 हजार रुपये की अनुग्रह धनराशि प्रदान की जानी है। इसके लिए कोरोना काल में असमय काल कवलित हुए लोगों के परिजन राज्य आपदा मोचक निधि (एसडीआरएफ) का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। जिलाधिकारी ने कहा कि जनपद में कोविड-19 के संक्रमण से काल-कवलित हुए व्यक्तियों के परिजनों से अपेक्षा की जाती है कि वह अहैतुक सहायता प्राप्त करने के लिए आधार कार्ड, बैंक पासबुक की छायाप्रति, मृत्यु प्रमाणपत्र, कोविड आरटी पीसीआर एंटीजन रिपोर्ट के साथ आवेदन पत्र संलग्नक प्रारूप पर शीघ्र संबंधित तहसील कार्यालय अथवा जिलाधिकारी कार्यालय में उपलब्ध कराएं।

ओमिक्रॉन का भारत के साउथ अफ्रीका दौरे पर पड़ सकता है असर, 3 की जगह इतने मैचों की हो सकती है टेस्ट सीरीज

नई दिल्ली। भारत के साउथ अफ्रीका दौरे पर कोविड 19 के नए वैरिएंट ओमिक्रॉन का असर पड़ सकता है। बीसीसीआई क्रिकेट साउथ अफ्रीका से भारत का दौरा रीशेड्यूल करने का अनुरोध कर सकता है। बीसीसीआई क्रिकेट साउथ अफ्रीका से भारत का दौरा एक सप्ताह आगे खिसकाने के अनुरोध के साथ-साथ तीन टेस्ट मैचों की सीरीज को घटाकर दो टेस्ट मैचों की सीरीज करने को कह सकता है। भारत का साउथ अफ्रीका दौरा फिलहाल 17 दिसंबर से शुरू होने वाला है। इस दौर में भारत को तीन टेस्ट, तीन वनडे और 4 टी-20 इंटरनेशनल मैच खेलने हैं। एक रिपोर्ट के मुताबिक बीसीसीआई सीरीज को एक हफ्ते के लिए स्थगित करने का अनुरोध कर सकता है और फिर कार्यक्रम की घोषणा कर सकते हैं। यदि एक टेस्ट को शेड्यूल से हटाया जाता है तो बीसीसीआई इसके बदले अगले साल साउथ अफ्रीका के



साथ पांच मैचों की टी-सीरीज खेलने का समझौता कर सकता है। बीसीसीआई के सूत्रों का कहना है कि वो इंटरनेशनल बोर्ड के साथ अपनी प्रतिबद्धता को समझते हैं और उनके हितों की रक्षा के लिए हर संभव कदम

उठाएंगे। पिछले साल नवंबर में तमाम बाधाओं के बावजूद भारत ने ऑस्ट्रेलिया का दौरा किया था। दूसरे टेस्ट मैच के बाद बीसीसीआई खिलाड़ियों से बात करेगा और साउथ अफ्रीका दौरे के लिए बनाए जा रहे प्रोटोकॉल और प्रक्रियाओं के बारे में

बताएगा। अगर भारत दक्षिण अफ्रीका में तीन टेस्ट मैच खेलता तो कोहली का 100वां टेस्ट कैप्टेन में होता। दो टेस्ट होने की स्थिति में विराट बेंगलोर के चिन्नास्वामी स्टेडियम में श्रीलंका के खिलाफ अपना 100 वां टेस्ट मैच खेलेंगे।

सपा के पूर्व मंत्री आलोक शाक्य और विधायक राजू यादव पर मुकदमा

सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हुआ था ऑडियो फोन पर बातचीत में एमएलसी को दी थी गालियां

अखंड भारत संदेश
मैनपुरी। सपा मुखिया अखिलेश यादव के चाणक्य कहे जाने वाले प्रो. रामगोपाल यादव के भाजे एमएलसी अरविंद यादव पर अमर्यादित टिप्पणी और गाली गलौज करना पार्टी के पूर्व मंत्री आलोक शाक्य और सदर विधायक राजू यादव भारी पड़ गया है। सोशल मीडिया पर वायरल हुए ऑडियो को पार्टी हाईकमान ने गंभीरता से लेते हुए दोनों के खिलाफ एफआईआर कराने के आदेश दिए। एमएलसी अरविंद यादव ने दोनों नेताओं के खिलाफ करहल थाने में मुकदमा दर्ज कराया है। इस कार्रवाई से मुलायम सिंह के गढ़ में खलवली मच गई है। वहीं टिकट का दौड़ में शामिल पूर्व मंत्री और सदर विधायक की मुश्किलें बढ़ गई हैं। ज्ञात हो कि सोशल मीडिया प्लेट

दोनों ने फोन पर बातचीत में एमएलसी अरविंद यादव को दी थी गालियां



अलोक शाक्य पूर्व मंत्री।

सपा हाईकमान के आदेश पर एमएलसी अरविंद यादव ने दर्ज कराई एफआईआर



राजूकुमार उर्फ राजू यादव।

एमएलसी अरविंद यादव को अश्लील गाली, अरविंद की/। इस ऑडियो के वायरल होने के बाद ऑडियो एमएलसी को मिली।

जिसके बाद एमएलसी ने थाने में तहरीर देकर पूर्व मंत्री और

विधायक के खिलाफ करहल थाने में मुकदमा दर्ज करा दिया है। सपा के नेताओ पर मुकदमा के दर्ज होने के बाद समाजवादी पार्टी में फिर से एक नया भूचाल आने प्रवल संभावना वन गई है।

पूर्व मंत्री और विधायक पर निष्कासन की तलवार!

अखंड भारत संदेश

मैनपुरी। सोशल मीडिया वायरल ऑडियो का मामला पार्टी हाईकमान तक पहुंचा। पार्टी हाईकमान मामले को गंभीरता से लेते हुए दोनों ही आरोपी नेताओं के खिलाफ कराने के आदेश दिए। पार्टी हाईकमान के आदेश पर सपा के चाणक्य हे जाने वाले पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव प्रो. रामगोपाल यादव के भाजे एमएलसी अरविंद यादव ने पूर्व मंत्री आलोक शाक्य और सदर विधायक राजू यादव के खिलाफ करहल थाने में मुकदमा दर्ज कराया है। पार्टी सूत्रों का दावा है कि दोनों आरोपी नेताओं के खिलाफ पार्टीकमान निष्कासन की कार्रवाई कर सकती है।

विधानसभा चुनाव: मतदान करना सिखाएगी एलईडी वैन मतदाताओं की जागरूकता को एलईडी मोबाइल वैन रवाना

अखंड भारत संदेश

भदोही। भारत निर्वाचन आयोग एवं मुख्य निर्वाचन अधिकारी के निर्देश पर आज एलईडी वैन रवाना की गई। यह वैन तीनों विधानसभा क्षेत्रों के सभी मतदान केंद्रों पर जाएगी और मतदाताओं को ईवीएम और वीवोपैट की जानकारी प्रदान करेगी। इसके लिए कर्मचारियों की तैनाती की गई है। आज जिलाधिकारी आर्यका अखोरी ने जनपद की विधानसभा भदोही-392, ज्ञानपुर-393 और औराई-394 के लिए उक्त प्रचार वाहनों को रवाना किया। प्रचार-प्रसार के निमित्त जनपद और तहसील स्तर पर वैन का संचालन किया जा रहा है। एलईडी वैन पर ईवीएम से संबंधित जानकारी के लिए एक कार्मिक और ईवीएम/वीवोपैट के संचालन के लिए एक कार्मिक की नियुक्ति की गई है जो ईवीएम एवं वीवोपैट के संचालन का कार्य करते



एलईडी वैन को झंडी दिखाती डीएम

हुए नागरिक को प्रशिक्षण प्रदान करेगी और प्रतिदिन सूचना निर्धारित फार्मेट पर उपलब्ध कराएंगे। प्रत्येक मोबाइल वैन टीम प्रतिदिन प्रातः आठ बजे से शाम पांच बजे तक मतदान केंद्र पर मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के लिए जाएगी। मतदान की प्रक्रिया सेंट्रों पर उपस्थित होकर ईवीएम/वीवोपैट की भलीभांति जानकारी प्राप्त कर

सकते हैं। एलईडी मोबाइल वैन को जिलाधिकारी आर्यका अखोरी के साथ मुख्य विकास अधिकारी/नोडल आफिसर स्वीप भानु प्रताप सिंह ने संयुक्त रूप से रवाना किया। इस मौके पर सहायक निर्वाचन अधिकारी कुमुद, लिपिक जगदीश, लिपिक विकास सिंह सहित अन्य अधिकारीगण एवं कर्मचारी गण उपस्थित रहे।

कम नहीं हो रही कांग्रेस की मुश्किलें

मेघालय में फिर लगा बड़ा झटका, दो बड़े नेताओं ने दिया इस्तीफा

शिलांगा। कांग्रेस को मेघालय में फिर बड़ा झटका लगा है। 17 में से 12 विधायकों के तृणमूल कांग्रेस (ऑट) में शामिल होने के कुछ दिनों बाद, मेघालय में पार्टी के दो और वरिष्ठ नेताओं ने इस्तीफा की पेशकश की है। मेघालय प्रदेश कांग्रेस कमेटी (एमपीसीसी) के कार्यकारी अध्यक्ष जेम्स लिंगदोह और पूर्व महासचिव डॉ मानस दास गुप्ता ने बुधवार को शिलांगा में पार्टी से इस्तीफा दे दिया। जेम्स लिंगदोह ने एआईसीसी महासचिव केसी वेणुगोपाल को अपना त्याग पत्र सौंपने के बाद संवाददाताओं से कहा कि, वह 1988 में कांग्रेस में शामिल हुए और 33 वर्षों तक पार्टी में रहे, कड़े पदों पर रहे। उन्होंने कहा, 'मैंने अपने 33 साल पार्टी के लिए बिताए हैं और यह सिर्फ मजाक नहीं है। मेघालय कांग्रेस का बेस मेरे पिता ने बनाया था, लेकिन उन्होंने मुझे कांग्रेस पार्टी



से बाहर कर दिया। उन्होंने मुझे कार्यकारी अध्यक्ष से हटाने के लिए पहले ही दिल्ली को एक पत्र भेजा था। पार्टी का पतन राज्य में 2018 के विधानसभा चुनाव से पहले 31 दिसंबर, 2017 को शुरू

हुआ था। अक्टूबर में बुधवार को मेघालय प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष के रूप में डेबोबा सी. मारक और पी.एन. साइम को नियुक्त किया और बिलीकिंड संगमा, गिथलसन

आरेंच, रोजर बेनी ए. संगमा, ई. ओसाकर फिरा, मैनुअल बडवार को महासचिव नियुक्त किया है। वहीं, एमपीसीसी के पूर्व महासचिव डॉ मानस दास गुप्ता ने भी पार्टी की प्रथमिक सदस्यता

से इस्तीफा दे दिया है। डॉ गुप्ता ने एमपीसीसी के अध्यक्ष विन्सेंट पाला को अपना त्याग पत्र भेजा, जिसमें कहा गया था, 'रमैं भी भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की प्राथमिक सदस्यता से तत्काल प्रभाव से इस्तीफा देता हूँ। 36 वर्षों तक पार्टी की सेवा करने के बाद एमपीसीसी के हालिया फेरबदल तक के महासचिव के रूप में भी कार्य किया। हाल ही में, मेघालय के पूर्व मुख्यमंत्री डॉ मुकुल संगमा सहित कांग्रेस के 17 में से 12 विधायक टीएमसी में शामिल हुए। मेघालय विधानसभा अध्यक्ष मेतबाह लिंगदोह ने बुधवार को डॉ मुकुल संगमा को नोटिस जारी किया, जो टीएमसी विधायक दल के नेता भी हैं, और नौ अन्य विधायकों को कांग्रेस विधायक अम्मारीन लिंगदोह द्वारा दायर एक याचिका के बाद नोटिस जारी किया, जिसमें विधानसभा से उनकी अयोग्यता पर उनका जवाब मांगा गया था।

डेल्टा की तुलना ओमिक्रॉन में पाए जाते हैं दोगुना अधिक खराब स्पाइक म्यूटेशन: स्वास्थ्य मंत्रालय

नई दिल्ली। भारत में कोरोना वायरस के नए वैरिएंट ओमिक्रॉन ने दस्तक दे दी है। बीते 24 घंटों में दो मामलों की पुष्टि हुई है। स्वास्थ्य मंत्रालय का कहना है कि नया ओमिक्रॉन वैरिएंट संभवतः 500 प्रतिशत अधिक संक्रामक है। इसमें डेल्टा संस्करण की तुलना में खराब स्पाइक म्यूटेशन की संख्या 2 गुना से अधिक है। गुरुवार को कोविड-19 पर एक नियमित प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए, संयुक्त सचिव (टङ्गलरह) लव अग्रवाल ने कहा कि विश्व स्तर पर मामलों में वृद्धि हुई है, जिसमें यूरोप का योगदान 70 प्रतिशत मामलों में है। उन्होंने कहा, 'यूरोप में मामलों में भारी वृद्धि देखी जा रही है। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) सार्वजनिक स्वास्थ्य उपायों के बारे में बात कर रहा है। सार्वजनिक स्वास्थ्य उपायों में हिलाई के कारण यूरोप में अधिक मामले हैं। जर्मनी में 75,000 से अधिक मामले हैं,



ब्रिटेन में 47,000 से अधिक मामले हैं। फ्रांस में 50,470 से अधिक मामले दर्ज किए हैं। उन्होंने कहा, 'दक्षिण पूर्व एशियाई क्षेत्र जिसमें भारत और 11 अन्य देश शामिल हैं, ने पिछले एक सप्ताह में केवल 1.2 लाख मामले दर्ज किए हैं। यह दुनिया के मामलों का केवल 3.1 प्रतिशत है। दक्षिण पूर्व एशियाई क्षेत्र में मामलों में कमी दर्ज की जा रही है। स्वास्थ्य संयुक्त सचिव ने आगे कहा कि कम टीकाकरण कवरेज उच्च मृत्यु

दर और मामलों में वृद्धि का कारण बन रहा है। अग्रवाल ने कहा कि अब तक 29 देशों में ओमिक्रॉन संस्करण के 373 मामलों का पता चला है। कर्नाटक में इसके दो मामले सामने आए हैं। उनके संपर्क में आने वाले लोगों का पता लगाया जा रहा है। उन्होंने कहा, 'रवेलों ओमिक्रॉन संबंधित मामलों में अब तक हल्के लक्षण पाए गए हैं। देश और दुनिया भर में अब तक ऐसे सभी मामलों में कोई गंभीर लक्षण नहीं देखा गया है।



दिसंबर में होगी भारत-चीन के बीच 14वें दौर की कोर कमांडर वार्ता, निकलेगा समाधान

नई दिल्ली। वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर चल रहे गतिरोध को हल करने के लिए भारत और चीन के बीच दिसंबर के मध्य में 14वें दौर की कोर कमांडर वार्ता आयोजित होने की संभावना है। सरकारी सूत्रों ने न्यूज एजेंसी एएनआई को बताया, '14वें दौर की वार्ता के लिए चीन की ओर से आमंत्रण आना है। संभावना है कि दिसंबर के दूसरे पखवाड़े में बातचीत हो सकती है। सूत्रों ने कहा कि यह समय भारत के लिए उपयुक्त होगा।

इस समय सशस्त्र बल समारोह में व्यस्त रहेगा। बल 1971 के युद्ध में पाकिस्तान की करारी हार और 16 दिसंबर तक भारत की जीत की स्वर्ण जयंती मना रहा है। आपको बता दें कि भारत और चीन के बीच बातचीत चल रही है। गतिरोध को हल करने के लिए पूर्वी लद्दाख क्षेत्र में वास्तविक नियंत्रण रेखा पर अब तक 13 राउंड की बातचीत हो चुकी है। पैगोंग झील के किनारे और गोंगरा की ऊंचाई पर गतिरोध वाले बिंदुओं को हल कर लिया गया है।

लखनऊ: फाइटर जेट मिराज का टायर चोरी

लखनऊ। लखनऊ में शहीद पथ पर चलती ट्रेलर से फाइटर जेट मिराज का टायर चोरी हो गया। इसकी जानकारी होते ही एयरफोर्स के अधिकारियों ने ट्रेलर को कब्जे में लेते हुए चालक को भी हिरासत में ले लिया है। उससे पूछताछ की जा रही है। टायर मध्य वायु कमान का स्टेशन बीकेटी से जोधपुर भेजा जा रहा था। चोरों ने रास्ते में ट्रेलर का रस्सा काटकर वारदात को अंजाम दिया है। इस मामले में आशियाना थाने में ट्रेलर चालक की तहरीर पर मुकदमा दर्ज किया गया है। पुलिस भी अपने स्तर से जांच कर रही है। पुलिस के मुताबिक शहीद पथ के आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज खंगाली जा रही है।

टायर जोधपुर एयरबेस भेजे जा रहे थे। 27 नवंबर की रात करीब दो बजे सेना से संबद्ध ट्रेलर टायर लोड कर निकला था। ट्रेलर का चालक मायापुर अजमेर निवासी



हेम सिंह रावत था। हेम सिंह रावत के मुताबिक वह शहीद पथ के रास्ते कानपुर की तरफ निकल रहा था। लखनऊ के बीकेटी में मध्य वायु कमान का स्टेशन है। एयरबेस से मिराज फाइटर जेट के पांच

था। जाम के बीच ट्रेलर के पीछे चल रही काले रंग की स्कार्पियो से उतरे दो लोगों ने रस्सा काटकर एक टायर उतार लिया। जाम के कारण वह गाड़ी किनारे लगाकर

पीआरवी ने उसे गाड़ी सहित आशियाना थाने लोकर गई। जहां पूरी जानकारी प्रभारी निरीक्षक धीरज कुमार शुक्ला को दी गई। संवेदनशील मामला होने के कारण पुलिस ने तत्काल चालक हेम सिंह रावत की तहरीर पर मुकदमा दर्ज कर लिया। वहीं पड़ताल शुरू कर दी लेकिन कोई सुरांग नहीं लगा। प्रभारी निरीक्षक आशियाना धीरज कुमार शुक्ला के मुताबिक शहीद पथ के आसपास के सभी भवनों पर लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज खंगाली जा रही है। वहीं, पुलिस बीकेटी के एयरफोर्स स्टेशन से लेकर वारदात होने के बीच के सभी जगह सीसीटीवी कैमरों को खंगालने में जुटी है। इसके अलावा आसपास के रास्ते पर भी पुलिस की निगरानी शुरू हो गई। जवाब हेम सिंह रावत को तहरीर पर पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया।

ममता बनर्जी को देश से ज्यादा है भतीजे की चिंता, कैसे करेंगी मोदी से मुकाबला : अधीर रंजन चौधरी

नई दिल्ली। लोकसभा में कांग्रेस संसदीय दल के नेता अधीर रंजन चौधरी ने पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री और तृणमूल कांग्रेस (ऑट) सुप्रियो ममता बनर्जी पर तंज कसा है। इन्होंने कहा, 'ममता

20 प्रतिशत लोकप्रिय वोट है। जबकि टीएमसी के पास केवल 4 प्रतिशत लोगों का समर्थन प्राप्त है। अधीर रंजन ने पूछा कि क्या आप 20 प्रतिशत वोटों के इस हिस्से के बिना मोदी से लड़ सकते हैं अधीर



रंजन चौधरी ने ममता बनर्जी को मोदी का मुखबिर बताया। उन्होंने कहा कि ममता कांग्रेस और विपक्ष को तोड़ना और कमजोर करना चाहती हैं। आपको बता दें कि ममता बनर्जी इन दिनों अपनी पार्टी टीएमसी

राष्ट्रगान का सम्मान करना नहीं जानती। उन्हें देश के लिए कुछ करने से ज्यादा अपने भतीजे को तारीफ करने में दिलचस्पी है। कांग्रेस एक राष्ट्रीय पार्टी है और इसी तरह वह विभिन्न राज्यों में मुद्दों को देखती है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के पास के विस्तार में जुटी है। इसके लिए उन्होंने भाजपा से अधिक कांग्रेस को नुकसान पहुंचाया है। देश की सबसे पुरानी पार्टी के कई नेताओं को अपने पाले में किया है। मेघालय में तो 12 विधायकों को तोड़कर कांग्रेस को विपक्ष से वेदखल कर दिया।

पाकिस्तान को उसके घर में घुसकर मारा... योगी को जिताने के लिए अमित शाह ने खेला सर्जिकल स्ट्राइक वाला कार्ड

नई दिल्ली। केद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली मौजूदा केंद्र सरकार ने उरी और पुलवामा की घटनाओं के बाद सर्जिकल स्ट्राइक की। उन्होंने कहा, 'रपाकिस्तान को उसके घर में घुसकर मारा। इन्होंने यह भी कहा कि पीएम मोदी ने दुनिया में भारत का



सम्मान बढ़ाया है। आपको बता दें कि उत्तर प्रदेश में अगले साल विधानसभा चुनाव होने वाले हैं। सभी पार्टियों ने अपनी पूरी ताकत चुनाव प्रचार में झोंक दी है। आज के द्रीय गृह मंत्री अमित शाह सहानुभूति पहुंचे। यहां उन्होंने वहां शाकुंभरी देवी विश्वविद्यालय का शिलान्यास किया। इस मौके पर

ने कहा कि वे यूपी की कानून व्यवस्था पर सवाल उठा रहे हैं। पता नहीं किस चश्मे से देखते हैं। घर जाकर जरा आंकड़ें खंगाल लें। उनके राज में प्रदेश में माफिया राज था। आज कानून का राज है। अपराधों में 70 प्रतिशत की कमी आई है। अमित शाह ने न सिर्फ वो वादा पूरा किया है बल्कि विकास को भी रफ्तार दी है। उन्होंने कहा कि दिल्ली से सड़क की दूरी ही नहीं दिलों की दूरी भी कम हुई है। उन्होंने कहा कि योगी सरकार से पहले यूपी में कानून व्यवस्था लचर थी। आज महिलाएं सुरक्षित महसूस कर रही हैं। यूपी में एक जमाना था जब माफियाओं की तृती पुलिस थी आज वही माफिया पुलिस के सामने आत्मसमर्पण कर रहे हैं।

लोगों को सम्बोधित करते हुए अमित शाह ने एक बार फिर पाकिस्तान पर हुए सर्जिकल स्ट्राइक का जिक्र किया। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान को उसके घर में घुसकर मारा। इस दौरान उन्होंने विपक्ष को आड़े हाथों लिया। अखिलेश यादव पर हमला बोलते हुए अमित शाह

टीएमसी तय करे कि बीजेपी के विरोध में है या हमारे खिलाफ... ढड को लेकर कांग्रेस बोली- कंसलटेंट का जवाब नहीं देती पार्टी

नई दिल्ली। कांग्रेस और तृणमूल कांग्रेस में दूरियां बढ़ती जा रही हैं। सार्वजनिक तौर पर एक दूसरे के खिलाफ बयानबाजी से परहेज बरतने वाली दोनों पार्टियां अब कोई मौका नहीं छोड़ रही हैं। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के मुंबई में दिए बयान और चुनाव रणनीतिकार प्रशांत किशोर की टिप्पणी पर कांग्रेस ने पलटवार किया है। पार्टी महासचिव और प्रवक्ता रणदीप सुरजेवाला ने बेहद सख्त लहजे में कहा कि कई बार भाजपा से हाथ मिलाने वाली मुख्यमंत्री ममता बनर्जी कांग्रेस को सिद्धांत का पाठ पढ़ा रही हैं। उन्होंने कहा कि तृणमूल और उनके जैसी दूसरी पार्टियों को यह तय करना होगा कि वह भाजपा के खिलाफ है या कांग्रेस के खिलाफ है। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पर भाजपा की तरह तोड़फोड़ करने का आरोप लगाते हुए सवाल किया



कि क्या वह भी फासीवाद विचारधारा के रास्ते पर तो नहीं चल पड़ी है। दरअसल, कांग्रेस ममता बनर्जी के गोवा और मेघालय में पार्टी नेताओं को तोड़ने और मुंबई में राहुल गांधी पर की गई टिप्पणी से नाराज है। एनसीपी प्रमुख शरद पवार से मुलाकात के बाद ममता के यूपी को लेकर दिए बयान पर टिप्पणी करते हुए सुरजेवाला ने

कहा कि तृणमूल कांग्रेस यूपी में नहीं है। ऐसे में वह इस गठबंधन के बारे में बात क्यों कर रही है। इसके साथ उन्होंने ममता के भाजपा और एनडीए के साथ गठबंधनों का भी उल्लेख किया। मालूम हो कि ममता ने एक दिन पहले यह पूछे जाने पर कि क्या वह चाहती हैं कि शरद पवार कांग्रेस के नेतृत्व वाले यूपी के

कहा कि तृणमूल कांग्रेस यूपी में नहीं है। ऐसे में वह इस गठबंधन के बारे में बात क्यों कर रही है। इसके साथ उन्होंने ममता के भाजपा और एनडीए के साथ गठबंधनों का भी उल्लेख किया। मालूम हो कि ममता ने एक दिन पहले यह पूछे जाने पर कि क्या वह चाहती हैं कि शरद पवार कांग्रेस के नेतृत्व वाले यूपी के

जनवरी के अंत तक कोरोना वायरस के नए वैरिएंट ओमिक्रॉन के जद में होगा फ्रांस

पेरिस। कोरोना वायरस के नए वैरिएंट ओमिक्रॉन का दावरा बढ़ता ही जा रहा है। फ्रांस में भी इसके मामले सामने आ चुके हैं। ऐसे में टॉप वैज्ञानिकों का मानना है कि जनवरी के अंत तक ओमिक्रॉन पूरे जमान को अपने जद में ले सकता है। पहला मामला सामने आने के बाद फ्रांस और अमेरिका की सरकारों ने दुनिया भर के देशों के लिए प्रतिबंध कड़े कर दिए हैं। खासकर विदेश यात्रियों को लेकर।

अमेरिका में ओमिक्रॉन का पहला मामला कैलिफोर्निया में मिला है। जहां, पूरी तरह से वैक्सिनेटेड शख्स 22 नवंबर को दक्षिण अफ्रीका से अमेरिका और सात दिन पर उसकी रिपोर्ट ओमिक्रॉन से पॉजिटिव आई है। वहीं, फ्रांस ने ग्रेटर पेरिस के इले डी फ्रांस क्षेत्र में एक ओमिक्रॉन के एक मामला मिलने की पुष्टि की है। अमेरिका में कड़क के टीड्डे के बीच राष्ट्रपति जो बाइडेन कोविड-19 से लड़ने की रणनीति पर काम कर रहे हैं। इससे संबंधित एक सूत्र ने रॉयटर को बताया कि इसके लिए सबसे पहला कदम यात्रियों को मार्च



के मध्य तक मास्क पहनने को लेकर उठाया जा सकता है। जिसकी गुरुवार को औपचारिक घोषणा होने की उम्मीद भी की जा रही है। इसके अलावा व्हाइट हाउस अंतरराष्ट्रीय यात्रियों के लिए सख्त टेस्टिंग की घोषणा करने की भी योजना बना रहा है। फ्रांसीसी सरकार के सलाहकार जीन-फ्रैंकोइस डेल्लेसी ने बीएफएम टेलीविजन को बताया कि अभी तक के लिए सच्चा दुश्मन कोरोना का डेल्टा वैरिएंट था जिसकी वजह से देश पांचवी लहर का सामना कर रहा है। उन्होंने कहा कि हमें ओमिक्रॉन वैरिएंट पर नजर

रखना चाहिए, जो संभवतः जनवरी के अंत तक डेल्टा से आगे निकल सकता है। जापान ने कोरोना वायरस के नए प्रकार 'ओमिक्रॉन' से बचाव के लिए अंतरराष्ट्रीय उड़ानों की नई बुकिंग पर प्रतिबंध लगाने के एक दिन बाद आज यह फैसला वापस ले लिया। कोरोना वायरस के नए वैरिएंट ओमिक्रॉन के बारे में दुनिया के सामने नहीं आ पाई है। क्योंकि हाल ही में इस वैरिएंट की पुष्टि हुई है। पहली 8 नवंबर को दक्षिण अफ्रीका में मिलने के बाद यह कम से कम दो दर्जन देशों फैल चुका है।

यूपीन हेडक्वार्टर के बाहर दिखा हथियारबंद शख्स

नई दिल्ली। न्यूयॉर्क स्थित संयुक्त राष्ट्र (वल्डशिीं टंड्रल्ल) के मुख्यालय के बाहर हथियारबंद शख्स के दिखने के बाद पूरे परिसर की घेराबंदी कर दी गई है। उस शख्स की तलाश के लिए सघन जांच की जा रही है। फिलहाल कि सी अनहोनी घटना की जानकारी नहीं है। संयुक्त राष्ट्र का मुख्यालय अमेरिका के न्यूयॉर्क नगर में है। इस परिसर को खरीदने में 85 लाख डॉलर खर्च किए गए थे। इस इमारत की स्थापना का प्रबंध एक अन्तरराष्ट्रीय शिल्पकारों के समूह द्वारा हुआ। इस मुख्यालय के अलावा और इसकी अहम संस्थाएं जिनेवा, कोपनहेगन आदि में भी हैं। संयुक्त राष्ट्र एक अन्तरराष्ट्रीय संगठन है। इसका गठन अन्तरराष्ट्रीय कानून को सुविधाजनक बनाने में सहयोग करने, अन्तरराष्ट्रीय सुरक्षा, आर्थिक विकास, सामाजिक प्रगति, मानव अधिकार और विश्व शान्ति के लिए किया गया था। संयुक्त राष्ट्र की स्थापना 24 अक्टूबर 1945 को 50 देशों की हस्ताक्षर होने के साथ हुई थी। वर्तमान में संयुक्त राष्ट्र में 193 देश शामिल हैं।

अब टीवी और म्यूजिक पर भी रोक लगा रहा तालिबान, काबुल के कई थिएटर बंद



नई दिल्ली। अगस्त में काबुल पर कब्जा करने के बाद से तालिबान लगातार मानवाधिकारों की धज्जियां उड़ा रहा है। अब तालिबान अफगान लोगों के मनोरंजन के साधनों पर भी ताला लगाने की तैयारी कर रहा है। तालिबान ने मनोरंजन के साधनों को खत्म करने के लिए सख्त कानून लागू किए हैं। न्यूज एजेंसी एएनआई की रिपोर्ट मुताबिक पिछले 15 सालों में अफगानिस्तान में जो भी मनोरंजन के साधन पनपे थे, वह खत्म होते जा रहे हैं। तालिबान

शासन के कड़े कानूनों ने लाइव म्यूजिक, म्यूजिकल इंस्ट्रुमेंट्स और तेजतर्रारि पार्टियों पर प्रतिबंध लगा दिए हैं। तालिबान जल्द ही इसे लेकर सख्त शरिया कानून लागू कर सकता है। काबुल सहित कई शहरों में एयरवेब, टीवी स्क्रीन, म्यूजिक स्कूल और थिएटर बंद हो चुके हैं। अपने पिछले शासन के दौरान तालिबान ने हिंसक तरीके से म्यूजिकल इंस्ट्रुमेंट्स को नष्ट कर दिया था। नियमों को पालन नहीं करने वाले लोगों को कोड़े मारने के सजा दिए। इसके बाद अफगानिस्तान में लोग कैसेट और

सीडी को छिपाकर रखने लगे। कैसेट्स को छिपाकर रखे पकड़े जाने पर तालिबान ने अफगान लोगों को कठोर सजा दी थी। इसके साथ ही अफीम पर प्रतिबंध के बावजूद तालिबान पिछले बीस सालों में पाकिस्तान और ईरान की सीमाओं पर आपूर्ति बढ़ाने के लिए अफीम के व्यापार पर बहुत अधिक निर्भर था। अफगानिस्तान पर नजर रखने वाले एक्सपर्ट्स बताते हैं कि तालिबान में कोई तबदीली नहीं हुई है। तालिबान एक बार फिर अपने पुराने शासनकाल के तरीकों को अपना रहा है।

अखंड भारत संदेश के लिए स्वामी श्री योगी सत्यम क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान सूंसी, प्रयागराज 211019 से प्रकाशित एवं रामा प्रिंटिंग प्रेस 53/25/1ए बेली रोड नया कटरा प्रयागराज से मुद्रित।

मुद्रक/प्रकाशक स्वामी श्री योगी सत्यम पी.आर.बी. एक्ट के अन्तर्गत समाचारों के चयन के लिए उत्तरदायी। इस समाचार पत्र में प्रकाशित समस्त समाचारों से संबंधित विवादों का न्याय क्षेत्र प्रयागराज होगा।

आरएनएनआई नं. UPHIN 2001/29506